

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Szerda

1924 szeptember 10.

Felolós szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt. Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám. Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA: 1500 KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság. Az előfizetési ára: havonta 35000 koronára, külföldre 70000 korona.

Debreczen.

XXII. évf. 206. szám

Apponyi nagy beszéde a népszövetségben a kisebbségek panaszairól és a fegyverkezés korlátozásáról

Genf, szeptember 9. Apponyi Albert gróf, Magyarország első delegátusa, ma délelőtt szólalt fel a népszövetség közgyűlésén. Apponyi hosszantartó taps köszöntötte. Mindenekelőtt a magyar nemzet háláját fejezte ki a népszövetséggel szemben Magyarország megsegítéséért és különösen kiemelte azt az értékes támogatást, amelyet e téren Magyarországnak Anglia nyújtott Olaszország közreműködésével. E kérdés lényegére nézve a részletes tárgyalás folyamán Bethlen István gróf miniszterelnök fog bővebben beszédet mondani, ő ezután két más kérdést öhat részletesen elemezni és pedig a kisebbségi kérdést és az általános leszerelés kérdését, amelyek Magyarországra elsőrendű fontossággal bírnak.

A népszövetség közgyűlésének nem áll ugyan módjában, hogy Magyarország e téren kifejezett jogos kívánságait késedelem nélkül valóra váltsa, ő azonban nem mondhat le arról, hogy a magyar álláspontot ezen a helyen is üböb le ne szögezzé.

En meg akarok maradni — ugy-moád — azoknak az elveknél és rendszereknek alapián, amelyek a népszövetségi tanács elfogadott amaz ellenőrző hivatás gyakorlása közben, a melyet a nemzetközi szerződések reá róttak. Teliesen egyet értek és hozzájárulok e kérdésnek ahoz a ragyogó és precíz beállításához, amelyet Politis igen tisztelt kartársam hangoztatott az előző ülésen: ő azt mondta, hogy a nemzeti kisebbségi kérdés a dolog természeténél fogva belső közjogi kérdése azoknak az országoknak, amelyekben a Nemzetek Szövetségének ellenőrzése nélkül laknak a békeszerződések határozatai alapján odakerült kisebbségek. Ha szigorúan tartjuk magunkat ehez a definícióhoz, akkor kikerülünk azt, hogy a kisebbségi kérdés ne tűnjön el a beavatkozások köztében, ami nyugtalanítja a több nyelvű lakossággal bíró államokat. Ha Politis definícióját alkalmazzuk, ugy ezen a módon a szuverenitás érintetlen marad.

Nem lehet vita tárgya, hogy ennek vagy annak a kisebbségnek érdekében több vagy kevesebb lojalitással kell-e eljárni. Ez politikai kérdés, a mit az érdekelt ország közvéleménye ítélt meg. Itt csupán arról az egy kérdéstről lehet szó, hogy meg kell tudni,

valjon azokat a szerződéseket, amelyek nemzetközi módon adják a kisebbségi jogok nemzetközi garanciáját, megtartották-e. Igen vagy nem.

Egyetlen szomszédállamnak sincs joga, hogy eziránt vagy aziránt a kisebbség iránt érzett különös rokonszerv alapián közbelépjen, habár a kisebbség ugyanolyan eredetű is, mint a saját állama lakosságának többsége. Nincs meg tehát egyes államoknak a beavatkozási joga, fennáll azonban teljes mértékben az a jog, hogy

felhívják a nemzetek szövetségének figyelmét a kisebbségek védelmi szerződésekre.

mert ez az eljárási szerződésen alapul és ez az alap teljesen összeír az érdekelt államok nemzeti szuverenitásával, mert hiszen ezek a szerződések azon az akaraton nyílvánulnak, amit a szerződő államok a szerződés megkötése alkalmával maguk nyílvánítottak.

A kisebbségeknél siralmas és veszélyes lelkiállapot uralkodik. Joggal hitük, hogy követelésükkel nem jutnak

igazságához. Olyan módszert kell találni, amely különbözik a ma követett módszerektől.

A következő reformot javaslom: Ha a panaszokat valamely tagállam képviseli, akkor ezeket a tanács az egyszerű bemutatás alapián tüzetesen megvizsgálja. A tanács minden elfogadható panaszt teriessen az állandó nemzetközi törvényszék elé jogi véleménynyilvánítás végett.

A magyar kormány kész olyan egyezményt kötni, hogy minden elfogadható panaszt az állandó nemzetközi törvényszék döntése alá bocsát.

Mi korlátlan bizalommal viseltetünk a törvényszék iránt. Ha így járunk el, ezzel minden mérgét elvettük a nemzetiségi kérdéseknek. Az eredmény, amit el kell érünk, az, hogy biztosítsuk a világ békéjét és a szomszédok egyetértését. (Zugó taps.) Önök megértik, hogy milyen rendkívül fontos ez reánk nézve, ha emlékeztetük idézem, hogy abból a 10 millió lakosából, amit elvesztettünk, három és fél millió a magyar.

Az elvesztett területek a magyar kultúra régi intézményeinek voltak székhelyei

Emlékeztetem önöket Bólyvai Farkasra, Kossuth Lajosra, Andrásnyra, Kazinczyra, továbbá Köleseyre, aki nemzeti himnuszunknak volt a szerzője, amely ott von minden magyar arcon és minden szívben. Ezek a területek a magyar kultúrának olyan területei, amelyeknek története századokra nyúlnak vissza. Ha mi el is veszítettük ezt politikailag, de ragaszkodunk ahoz, hogy ne veszítsük el kulturában azt a gazdagságot, amely integráns része a magyar nemzet kincsésztárának.

A másik probléma a fegyverkezés korlátozása.

Az a helyzet, amit a békeszerződés teremtett, nem nyújt kielégítést. Megkövetelhetjük, hogy ennek a szerződésnek végrehajtása töltés és teljes legyen ugy az egyik, mint a másik részről, hogy azt a néhány rendelkezést énen olyan hűséggel és lojalitással betartsák, mint amilyen hűséggel és lojalitással töltök kívánjuk.

Magyarországot a fegyverkezésre azért kötelezték, hogy a fegyverkezés általános korlátozása végrehajtható legyen.

Tűrhető-e az a helyzet, hogy mi le vagyunk szerelve és ugyanakkor a szomszéd államok állig fegyverben vannak?

Az egyezés-okmány a következőket mondja:

„A szövetség tagjai elismerik, hogy a béke fentartása megköveteli a nemzetek fegyverkezésének csökkentését addig a legalacsonyabb fokig, amely az állam biztonságával és nemzetközi kötelezettségeiknek közös eljárási utján való kikényszerítésével még összeegyeztethető.”

E rendelkezés ellenére a magyar hadsereg ma minden védelmi eszközzel meg van foztva. Példakép utal a gázharc esetére. A katonai ellenőrző bizottság határozata értelmében Magyarország le kellett mondania nemesak a támadó gáz gyártásáról, amiről szívesen lemondunk, hanem tilos gáz-dárcokat is gyártanunk. A helyzet tehát az, hogy

ellenünk kémiai háborút folytathatnak, nekünk azonban tilos megvédenünk polgártársainkat az őket fenyegető halál ellen.

Lehetséges-e, hogy egy nemzet belső és leküzdhetetlen lázongás nélkül eltűrje a dolgok ilyen állapotát? Miért teremtették meg a nemzetek szövetségét? Azért, hogy megerősítsék a nemzetek között az egység és testvériség érzését, de nem lehetséges sem testvériségre, sem pedig erkölcsi egységre gondolni mindaddig, amíg egyes nemzeteket kivételes elbánásnak venne alá. Különös lelkesedéssel üdvözölöm azt a lépést, amely a legutóbbi napokban közelebb vitte a fegyverzés kérdését a megoldás felé. En a világ politikája összhangjának és újápitésének humanitárius érdekeit látom érvényesülni ebben, ami számunkra kildást nyújt arra, hogy szabadulni fogunk az erkölcsi túrhetetlen és jogilag hamis mostani helyzetünkben.

A háboru kitörése óta Londonban történt meg először, hogy győző és legyőzött mint egyenlő fel tandeskoztak egymással.

Az igazi pacifikáció felé ez volt az első lépés

(Taps.) De ennél tovább mentek és jelentős haladást tettek a kötelező döntőbíráskodás felé. A kötelező döntőbíráskodásról szóló klauzulát Franciaország és Németország elfogadták. A háboru utáni időkben Magyarország számára csak két lehetőség volt. Az egyik, hogy intranzigens ellenségeske-

déssel tekintse a dolgok új rendjét, a másik az, hogy a kormány belevetve magát az események folvására, békésen, hátsó gondolatok nélkül dolgozzék azoknak az igazságoknak fellesztésén, amelyek az általános egyetértéshez és testvériséghez vezetnek. Mi, magyarok, a nemzeti eszméhez híven nacionalisták vagyunk és maradjunk, de nekünk az a nézetünk, hogy nincsen olyan nemzeti eszme, amelyet ne kellene összeegyeztetni az emberiség nagy érdekeivel.

Ami itt elmondtam, az lényegében egyezik kormányomnak felfogásával, amelyet szerencsés vagyok képviselni és kormányom nevében jöttem ide, hogy a magam részéről hozzájáruljak annak a nagy műnek megteremtéséhez, amelyet nekünk a bukás veszélyével is dacolva meg kell kísérelnünk.

Hosszantartó, zugó taps köszöntötte Apponyi beszéde végén. A szónokot rendkívül sokan üdvözölték. Közöttük Gilbert Murray, angol delegátus.

Apponyi beszéde 55 percig tartott. Motta elnök kijelentette, hogy teljesen Apponyi beszédének váráza alatt volt

és így nem figyelmeztette, amikor helyenként a tárgytól eltért. Ezután kérte a következő szónokokat, hogy legyenek rövidebbek.

Kolozsvári Kiss László jelölése A debreceni református lelkészválasztás

A református egyház lelkészválasztás előtt áll. A Könyves Tóth Kálmán elhunytával megüresedett helyet kell betölteni. E tárgyban a hívek hatalmas jelölés gyűlést tartottak vasárnap délelőtt a kollégium disztermében, melyen példátlan egyhangúsággal Kolozsvári Kiss László jelöltségében állapodtak meg.

A gyűlésen ott láttuk az egyház legtekintélyesebb embereit, a legkülönbözőbb társadalmi osztályok és rétegek vezető egyéniségeit, a külsőségek és kertségek képviselőit, továbbá számos nőt is. Megjelentek: Nagy József főgondnok, Szele György, Baja Mihály, Molnár Ferenc lelkészek, (dr. Révész Imre és Uray Sándor lelkészek bejelentették csatlakozásukat), dr. Sz. Kun Béla, dr. Erdős József, dr. Lencz Géza egyetemi tanárok, Márk Endre ny. polgármester, Juhász Ignác, dr. Szabó Ferenc, dr. Erdős József ügyvédek, Török János ny. táblabíró, Adv Lajos tanker, főigazgató, Balogh István, Kertész János, Kertész Imre, Kertész István, Erdei Péter, Bakk József, Szakácsi József földbirtokosok, Koncz Aurélmé, P. Nagy Zoltánné, Tóth Árpádné, Konrad Teréz, Mátéfi Mária, öz. Bara Gyuláné, Karay Sándor, dr. Papp Ferenc, dr. Erdős Károly, dr. Veress István igazgatók, Bodor Gyula erdőfőtanácsos, Jóna János, Mogyoróssy

Győző, Gyarmathy Pál kereskedők, Medgyaszay Miklós árvaszéki elnök, Harsányi Gusztáv kuriai bíró, dr. Tatay Zoltán városi tanácsnok, Dávidházy Kálmán, Horváth János, Biczó Gyula, Varjassy Imre, Varjassy Gyula, Kovács József, Sági István, az iparosság vezetői, Kondor Kálmán ny. főszámvevő, Patay József homokkerti kör elnök, Mocsári László és Ormós Lajos vezetésével a tanítók, a kertségek és külsőségek küldött-ségei, nagyszámu presbyter stb.

Kicsoda Kolozsvári Kiss László?

Mintegy 400-an gyűltek össze a teremben, midőn Nagy József főgondnok a gyűlést megnyitotta. Bejelentette, hogy a presbyterekből alakult százas bizottság már megelőzőleg egyhangulag abban állapodott meg, hogy a jelöltség elvállalására és pályázatra felkéri a kiváló református lelkészt: Kolozsvári Kiss Lászlót. (Általános éljenzés.) Ismerteti Kolozsvári Kiss László érdemeit, ki már debreczeni hittanhallgató korában kivált társai közül, a legkiválóbb tanuló volt, későbben külföldi tanulmányutra ment. Angliában sokáig tartózkodott és beszélnémetül és angolul. Kiváló szónok. Több évig Debreczenben is segédlelkész és a hívek még jól emlékeznek a sugár magas termetű, csengő szavú fiatal papra. (Éljenzés.) Ajánlja Kolozsvári

Kiss Lászlót megválasztásra. (Általános élelítés.)

Dr. Lencz Géza egyetemi tanár, mint Kolozsvári Kiss Lászlónak négy éven át volt tanára emelt ezután szót. Kolozsvári Kiss László, egykori kedves tanítványa mellett, néhány felvilágosító megjegyzést kíván tenni.

Tanulói pályája szép reményekre jogosított: osztályának elsője s az ifjúság kedvelt vezére volt. Vezető szerepre képesítette őt egy tapintatos viselkedése, mint a kötelességteljesítésben előjárása. Kedvező vagyoni viszonyai nem hogy el-kényelmesedni engedték volna, sőt fokozott munkára serkentették. képzett tudós pap és igazi lelkipásztor, kinek jogosult ambícióhoz megvan atakja és szónoki képessége is. Szólo megvan győződve, hogy Kolozsvári Kiss László ma is az evangéliumi igazságok bátor hirdetője, kit lelkesedés vitt a lelkesítő pályára és ezt az ideálist must máig megőrizte.

Kolozsvári Kiss Lászlóban igazi lelki-pásztor nyer a gyülekezet, kinek szive mindenre megvan. Emberszeretetéért, nemes liberális gondolkodásáért volt kedves tanuló társai között, mindenkivel szemben egyenlő szeretetteljes bánásmód, érző szív képezik ma is főjellemvonását. Mint képzett papra és nemes szívű emberre egyaránt szükség van reá gyülekezetünkben, hogy az ő küzdelmek között megszilárdult jelleme segítse elő Krisztus országának terjedését közöttünk. (Általános élelítés és taps.)

A csatlakozások

Dr. Sallai Lajosné a református nők és a Templomgyülekelet részéről emelt szót. A kálvinista asszonyoknak, — mondotta, — nem közömbös ez a lelkesítés. A vallásos élet újabb lehanyaglott a családban is. Gyermeknevelés is megkívánja, hogy a régi hitéletet visszaállítsuk. E nagy munkára hivatottnak tartja Kolozsvári Kiss Lászlót, aki kiváló tehetség. Nyelvösmereténél fogva nagy szolgálatokat tehet a külföldi kapcsolatok erősítésén is. Mi, asszonyok, lelkesen fogjuk támogatni Kolozsvári Kiss Lászlót. Erre hívom fel az összes női választókat. (Élelítés.)

Balogh István földbirtokos, a gazdakör elnöke, a polgárság hozzájárulását jelentette be. Mi egy akaraton vagyunk, — mondotta — és azt kívánjuk, hogy ez a választás egyhangú legyen. (Élelítés.)

Mocsári László, a tanítótestület elnöke azt fejtette, hogy a lelkesek mellett a tanítósnak van a legnagyobb szerepe az egyházi életben. Lelekeseknek és tanítóknak együtt kell működnie a köz javára. Ezért a tanítók hivatottaknak érzik magukat, hogy a lelkesválasztásnál véleményüknek kifejezést adjanak. Lelekesen csatlakoznak a Kolozsvári Kiss László jelöléséhez. (Élelítés.)

Kovács József, a timártársulat elnöke annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy az iparosság nagy tömegei támogatják Kolozsvári Kiss Lászlót. Mindannyiunknak az az óhajtatásunk, hogy ő legyen a lelkes. (Élelítés.)

Herczegh Dezső asztalos munkás: Az összmunkásság nevében bejelentem, hogy Kolozsvári Kiss László jelölését támogatjuk. (Élelítés.)

Sápi István, a csizmadia társulat elnöke: Mi is azt óhajtjuk, hogy az olyan tehetséget, mint amilyen Kolozsvári Kiss László, megnyerjük az egyház javára. Kívánja, hogy mentől nagyobb többséggel válasszák meg. (Élelítés.)

Dr. Török János táblabíró kifejtette, hogy az egyháztagok közt nagyszámmal vannak szellemi foglalkozású emberek, a mely nagy intelligens tábor lelki szükségleteit is ki kell elégíteni. Kolozsvári Kiss László erre is hivatott, miért is ő, mint az említett osztály soraiból való, készséggel járul hozzá jelöléséhez. (Élelítés.)

Szilágyi József kereskedő, a homokkerti református olvasókör jegyzője, arról számolt be, hogy a kör tagjai és a Homokkerti lakossága, mely az egyházhoz mindig ragaszkodott és most is várja az új templom felépítését, az egyház érdekében készséggel fogja a Kolozsvári Kiss László nevét diadalra vinni. (Élelítés.)

Erdey József, a csapókerti olvasókör elnöke: Miután az új lelkes az Árpádtérre fog költözni, mi, a Csapókerti lakossága vagyunk legelső sorban érdekelve és hivatva az állásfoglalásra. Mi Kolozsvári Kiss Lászlóra szavazunk. (Élelítés.)

Filep Gábor, a nyilastelepi olvasókör elnöke arra mutatott rá, hogy a telepeken lakó mintegy 5000 egyháztag vezetői értekezlet tartottak és őt megbízták, hogy csatlakozásukat bejelentse. A telepek lakosai Kolozsvári Kiss László mellé állanak. Kívánja, hogy a választás egyhangú legyen, hogy a szegényes korteskedés elmaradjon. De ha kell, ők ígérnek, hogy házról-házra fognak járni jelöltünk érdekében. (Élelítés.)

Bot István a Tégláskert küldöttségét vezette fel és a kertesgek lakosságának támogatását ígérte.

Juhász-Nagy Sándor beszéde

Miután szólásra már senki sem jelentkezett, Juhász Nagy Sándor dr. volt igazságügyminiszter, az egyház főjegyzője a következő beszédben foglalta össze az értekezlet eredményét: Lelekesjelölő értekezletre jöttem ide és valóságos ünnepet találtam. A közös elhatározás által most már egységes szervezetté összefűződött ennek az imponáns közönségnek soraiiban itt látom egyházam lelkeszeit, egyetemi tanárokat, a tantestületeknek minden számottevő tagját, előkelő állású, nagyszulny férfiakat és egyszerű munkásokat, gazdákat, kereskedőket, iparosokat, hivatalnokokat, a polgárság vezető egyéniségeit és a kiülsőségeket, a kertesgek derék lakosait, férfiakat és nőket, a legkülönbözőbb társadalmi állású, vagyoni helyzetű és meggyőződésű embereket, kik rang, rend és osztálykülönbségre való tekintet nélkül egyöntetűen állapodtak meg a Kolozsvári Kiss László értékes személyének jelölésében. (Élelítés.)

A mai széthúzó, gyűlölködő világban gyönyörű kis sziget ez

a gyülesterem, hol megértést, összefogást, együttműködésre irányuló nemes készséget találunk.

A megértésnek, összetartásnak, a kiengesztelődésnek, békének és emberszereteteknek igelhardtője Kolozsvári Kiss László is

aki ilyen irányu további működéséhez erőf fog meríteni az önök meglható egységes támogatásából.

Ezenfelül más vonatkozásban is meg fogják találni benne azt, amit mi, reformátusok lelkeszinktől megvárunk. Az a levegő, melyet mi szivni akarunk, nem a babonáság mocsaraiból feltörő mérges gázok fojtó légköre, se nem a miszticizmus titokzatosan homályos, bizonytalanul gomolygó köde, hanem a felvilágosodás és haladás derűlten ragyogó, tiszta levegője. Az írást, mint a geni egyházalkotmány mondja, a tudomány fényénél, szabadon tanulmányozzuk.

Ennek a felvilágosodásnak, haladásnak és lelkiismereti szabadságnak európai látkörű napja Kolozsvári Kiss László.

És a nép egyszerű fiai itt el-

hangzott lelkes felszólalásainak hatása alatt még csak egy vonatkozásra hadd mutassak rá. Petőfi irta Aranyra: „Az az igaz költő, ki a nép ajkára hullatja keblének mennyei mannáját, a szegény nép olyan felhős láthatára, felhők közt kék eget csak néha napján lát... Döljünk számára... Legyen minden dalunk egy-egy vigasztalás, egy édes álom a kemény nyoszolyára.” Ez az igaz költő és ilyen az igaz lelkes is. Aki leszáll a néphez, a szükkölködők-höz, a szenvedők-höz, a sirókhoz, az elhagyottakhoz. Ezt fogja tenni az önök jelöltje is. Mert Kolozsvári Kiss László a nép embere.

Akik ilyen lelkeszt akarnak: támogassák őt. (Hosszantartó élelítés és taps.)

A tetszés zajának lecsillapodása után Nagy József főgondnok kihirdette a gyűlés megállapodását, mely szerint

Kolozsvári Kiss Lászlót egyhangúlag jelölik.

Ezután felhívta az egyház tagjait, hogy a jelölést egyhangúlag támogassák. Ezzel a gyűlést berekesztette.

Nagy Vince a függetlenségi körben

A Függetlenségi Kör ma délután népes választmányi ülést tartott, amelyen megjelent dr. Nagy Vince, a III. kerület nemzetgyűlési képviselője is, akit meleg szeretettel fogadtak.

Nagy Vincét, mint a választmány tagját dr. Lencz Géza egyetemi tanár, a Kör elnöke üdvözölte lelkes szavakkal. Hangzott, hogy teljes rokonszenvvel és egyetértéssel vannak Nagy Vince politikai működése iránt, mert Kossuth demokratikus eszméit igyekszik diadalra intani és biztosította, hogy bármilyen támadás ére is mandátumát, még nagyobb erővel állnak mellé és lelkesedéssel választják meg úra és úra.

Nagy Vince az üdvözlést megköszönve rámutatott arra, hogy Kossuth eszméi, amelyeket a kör képvisel, az egész országban benne élnek a nép lelkében, így azokban a kerületekben is, amelyeket szeretnek Habsburg-pártinak feltüntetni. Ezek az eszmék ma fokozott erővel korszerűek, hiszen ha a Kossuth programjából a veszített háború után a függetlenség meg is valósult, egyenlő jogok és egyenlő teherviselés ma sincs Magyarországon.

Zajos helyeslés közben fejtette, hogy az alkotmány szavaiból még ma is ki van zárva a kispolgárság és munkásság tekintélyes tömege és a közhatalmunk elvénél gyakorlati megvalósítását ma messzebb vagyunk, mint valaha. A terhek egyenlőtlenül sújtják az adózókat, pedig az egyenlő teherviselés azt jelenti, hogy az adó arányosan oszlik meg a teherbíráshoz mérten. Ott van a forgalmi adó, a mely mindenki életét megrágitja, kivették a törvényhozástól meg se szavazott kényszerkölcsönt s most már a legsúlyosabban érezzük a szánalmas terheit, amelyek a külföldi kölcsönök szakkadtak ránk. Pedig az országot a belső erőkből is talna lehetett volna dültíteni, ha hozzáértők volna a nagytöreközés és a nagytöreközéshez.

A Kossuth-párt továbbra is küzdeni fog Kossuth Lajos eszméinek megvalósításáért és ehhez a küzdelemhez az erőf Debrecenből merítik, innen viszik a lángot.

A záros tetszésnyilvánításoktól többször megszakított beszéd után Nagy Vince hosszasan elbeszélgetett a kör tagjaival.

Vitézi telekbe iktatás Debrecenben

A jövő vasárnap, szeptember 14-én délelőtt 11 debreceni és 2 nádudvari vitézt iktatnak be a debreceni város által adományozott 300 hold vitézi telekbe. A telekbe iktatás ünnepélyes keretek közt meg végbe s azon a kormányzó vitéz Nagy Pál gyaloglász tábornok, a honvédség főparancsnoka képviseli. Délelőtt negyed 11 órakor a kollégium oratoriumában istentisztelet lesz, amelyet Soltész Elemér ref. tábori püspök tart. Istentisztelet után 11 órakor kezdődik a törvényhatósági bizottság díszközgyűlése a városháza közgyűlési termében. Hadházy Zsigmond főispán elnöklete alatt, a közgyűlésre küldött, sőt hivja meg Nagy Pált. A kormányzó képviselőjét Magoss György polgármester üdvözli. Vitéz Nagy Pál pedig beszéd kíséretében átadja mindegyik vitéznek a birtokát jelképező nemzetiszín szalaggal díszített zászlót, amelyben a telkéről hozott föld van és bemutatja a vitézeket a város közönségének. Ezután a gazdatársadalom nevében Jóna István üdvözli az új gazdákat, akiknek Tóókos Gyula vitézi törzskapitány átadja a birtokbavételi jegyzőkönyvet. A felekezetek lelkeszei megáldják a vitézeket, családjukat és földjüket; ezután táviratilag üdvözlik a kormányzót.

Délben 1 órakor díszbeid lesz a Péterfia-u. laktanya étkezőjében. Az ebédén Hadházy Zsigmond főispán a

kormányzót. Feriencsik Ottó körletparancsnok Debrecen város közönségét, Magoss György polgármester pedig a honvédséget, annak főparancsnokát és a vitézeket köszönti.

OLCSÓ

4 rendkívül nagy reklám cikk:

59.000 koronába

kerül egy egész ruhára való csodaszép voál, kreton, delón vagy krepp különlegesség világos vagy sötét színek.

21.000 korona

1 méter kitűnő madapolán vászon.

58.000 korona

kész blous különlegesség a legjobb svájci himzett anyagból míg a készlet tart.

45.000 korona

egy gyönyörű komplett nagy himzett női ing Ezenkívül az összes férfi és női ruházati dolgok legolcsóbb bevásárlási forrása.

KERTESZ JENŐ PIAC-U. 19.

Cimre tessék figyelni!

Tisztviselőknél külön árengedmény!

A debreceni

Vasárnap szüzi Keresztények klubavató előtt megtartott az esti bankások azt nem mara nem aham az világ, sőt nem a recenti társaságát, mert tege elismere amely a nyuló munkzókra vár.

Az Delelőtt klubavató berendezett díszközgyűlés.

Króh V.

Harsány köszöntötte let elnökét, pett és me figyelemmel ség. Külön ki beszédét magyar ke jelölte meg — az a fe kancsokat elszakított óvák és érzelmeit multak sz szebb jövő ezután az szulozta. klub helvi politikát, írtésnek, ság ottho.

Hosszantartó tans hang mában és gesen sie Amikor ez Friedmann molóját A D. K alakult n hake azo évek m maradt akadtak pesti köz siletet.

Ezután sadalmi egyesüle Imre tb. nácsa ne resk. Tá kedelmi Függetle Kereske SZüvetsé OMKE, delmi Al Lusztig Kereske silette, d és ipark.

Dr. M viselő a viselőtá cen ker nek ses Rámuta tisztán. óta ina csonkító ga azon között hogy M kedő d és Kete termelé bak le vagy t reskede utazók kedő M szomsz véreink zandós csokat sa és hangu technil alig e valam lini gy tatni debrec mig e keresli férfiak nemzo.

Vih ták N élien Aczél felolv lelele

A debreceni kereskedelmi utazók klubavató ünnepe

Vasárnap zajlott le a Délmagyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesületének klubavató ünnepe. Ugy a déli...
Vasárnap zajlott le a Délmagyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesületének klubavató ünnepe. Ugy a déli...
Vasárnap zajlott le a Délmagyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesületének klubavató ünnepe. Ugy a déli...

Az avató ünnep

Dél előtt 10 órakor vette kezdetét a klubavató ünnep a Frohner-szállóban berendezett helyiségben megtartott diszközgyűlés keretében.

Króh Vilmos elnöki megnyitója

Harsány éljenzés és viharos taps köszöntötte Króh Vilmost, az egyesület elnökét, amikor az emelvényre lépett és megnyitotta beszédét általános figyelemmel hallgatta végig a közönség. Különösen élénk tetszést váltott ki beszédében az a része, amelyben a magyar kereskedelmi utazók hivatását jelölte meg. Reáituk háruul — ugvmond — az a feladat, hogy elszakíthatatlan kapcsolat létesítsenek köztünk és az elszakított részek lakossága között.

Hosszantartó, lelkes éljenzés és taps hangzott fel a szép beszéd nyomában és a közönség somából tömegesen siettek az elnök üdvözlésére. Amikor elcsöndesedett a tetszés zaja, Friedmann Miklós tartotta meg beszámolóját az egyesület munkásságáról. A D. K. U. E. tizenöt évvel ezelőtt alakult meg Temesváron, a trianoni béke azonban letartotta hosszú, nehéz évek munkáinak gyümölcsét. Ott maradt az egyesület vagyona, de akadatok lelkes harcok, akik a budapesti központtal fentartották az egyesületet.

Az üdvözlések

Ezután a hatóságok testületek, társadalmi egyesületek üdvözlöttek az egyesületet és pedig dr. Harsányi Imre tb. tanácsnok Debrecen város tanácsa nevében, Békés Lajos a Keresk. Társulat, Haidu Imre a Kereskedelmi Csarnok, Nemes Lajos a Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetsége, dr. Békés Kálmán a Kereskedelmi Alkalmazottak Országos OMKE, Medvegy Elemér a Kereskedelmi Alkalmazottak Sport Egyesülete, Lusztig Zoltán budapesti főtitkár a Kereskedelmi Utazók Országos Egyesülete, dr. Radó Rezső a kereskedelmi és inarkamara nevében.

Dr. Nagy Vince nemzetgyűlési képviselő a maga és két debreceni képviselőtársának nevében üdvözlötte Debrecen kereskedő társadalmát és az ennek segítségével létesített új otthonát. Rámutatott arra a fejlődésre, amely a tisztán agrár Magyarországot 1867 óta iparos állammá is tette. A megcsönkített ország természeti adottsága azonban a négy szomszédos ország között szabad lehetőséget nyit arra, hogy Magyarország közveitő kereskedő államává fejlődhesse Nyugat- és Kelet-Európa között és mindhárom termelési ágat feleltesse, vagyonosabbak lehessünk a tisztán mezőgazda, vagy tisztán iparos, vagy tisztán kereskedő országoknál. A kereskedelmi utazók ennek a fejlődésben levő kereskedő Magyarországnak a pionirjai a szomszédos államokban és ottani testvéreinkkel ápolhatják az összetartozandóság érzetét és a kulturális kapcsolatokat. Ennek a munkának több hatása és eredménye lehet, mint a nagyhangú propagandáknak. Lehet, hogy a technika fejlődése, a rádió és más, alig elképzelhető újabb felvilágosítások valamikor lehetővé teszik, hogy a berlini gváros helyből tudja majd bemutatni mintakollekcióit a budapesti, a debreceni kereskedőknek, de mindaddig míg ez bekövetkezik, szükség lesz a kereskedelmi utazókra s ezek a lelkes férfiak eredményesen szolgálhatják a nemzeti célokat.

Viharos tetszésnyilvánítások fogadták Nagy Vince beszédét és a lelkes éljenzés ugra felhangzott, amikor Aczél Jenő dr., az egyesület ügyvezető felolvasa Baltázár Dezső dr. püspök levelét, amelyben sajnálkozását fejezi

ki, amért személyesen nem vehet részt az ünnepen és áldást kér az egyesület munkájára. Lusztig Zoltán, a Magyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesületének főtitkára tartotta meg ezután előadását a kereskedelmi utazói intézmény történetéről, a legérdekesebb időkől, a perzsa hirtívök korától napjainkig. A pompás előadást, amely a közgazdaság-történelem irónak számos értékes adattal szolgált, nagy figyelemmel hallgatták és zajos éljenzéssel honorálták.

Az üdvözlésekre Aczél Henrik társelnök válaszolt. Köszönetet mondott a hatóság, a testületek és egyesületek képviselőinek s azzai a kielentéssel végezte beszédét, hogy az itt elhangzottak erőt adnak az egyesület tagjainak arra, hogy az eléjük szabott cél felé törekedjenek.

Króh Vilmos elnök lendületes szavakkal berekesztette a diszközgyűlést, amely a Himnusz eléneklésével ért véget.

Az ünnepi bankett

Este 9 órakor 300 terítékes bankett volt a Frohner-szálló éttermében. Az ünnepi bankett, amelynek zafzag és finom menüje mindenkit meglepett, újabb alkalmat nyújtott a résztvevőknek arra, hogy öszinte meleg ünnepelésben részesítsék Króh Vilmos elnököt, akinek önzetlen fáradozása, áldozatkészsége, melegen érző szíve a legjelentősebb tényező a klub létesítésében. Ő mondta az első tószót, kedves, közvetlen szavakkal köszöntve a vendégeket. Azután Radó Rezső dr., a kereskedelmi- és inarkamara főtitkára köszöntötte fel Króh Vilmost, mint a kereskedők mintaképét. Kerétsz Sándor (Budapest) pedig a központ vezetőségének testvéri üdvözlését adta át neki. Gibar Dezső, a Csarnok igazgatója, a jelenvolt három nemzetgyűlési képviselőre mondott tószót.

Nagy taps közben emelkedett szólásra Hegyemei Kiss Pál dr. nemzetgyűlési képviselő. Szóvetette, hogy az utazók biztosításának ügye rendezetlen, ennek a kérdésnek törvényhozási rendezését ök, a debreceni képviselők, köteleességüknek tartják. Igazi magyar ügynek tekintik a magyar utazók ügyét. Méltatta azt a szerepet, amelyet a kereskedelem a világszerte és előrehaladás szolgálatában betöltött. A kereskedő nemcsak az árukat közvetítette, hanem elszállította az eszméket és a gondolatokat is, a nemzetek és társadalmak közelebb hozása érdekében küzdött. A magyar kereskedelmi utazók az elszakadt részekre járnak, közelebb hozzák testvéreiket, összekötvé tartják a magyar szálakat és fardadhatatlanul munkálkodnak azon, hogy meglekült társadalomban álljon talpra az ország. Az új otthon megteremtéséért, ezek között elsősorban Króh Vilmos elnökért őríti poharát.

A nagyyszerű gondolatokban bővelkedő tószót után seregestől siettek Hegyemei Kiss Pál üdvözlésére és Pollák Béla dr. (Budapest), a központ ügyvezető, köszönetet mondott a képviselőnek a köszöntőjében foglalt ígéretert.

Györki Imre dr. nemzetgyűlési képviselő az utazók helyi-hozzáértőit köszöntötte fel. Rózsán Géza nyug. bankigazgató az egyesület felviráztatásáért őrített poharat szellemes beszédben.

Nagy Vince dr. nemzetgyűlési képviselő emelkedik fel helyéről, de percekig tart, míg a lelkes éljenzéstől belefoghat beszédébe. Emlékeztetett a genovai konferenciára, amelyen Csicserin, az orosz szoviet megbízottja együtt állt a kapitalista államok képviselőivel. Ez a helyzetkép azt bizonyítja, — amit különben a nyugat-európai államok rendszerváltozásában és az orosz kommunista gazdálkodás jobbélé tolódasában, a paraszt-magántulajdon és a szabadkereskedelem

viassaállításában, a külföldi tőke Oroszországba csalogtatásában is látnunk, — hogy csak a tőke és a munka kompromisszuma tarthatja fenn a rendet és szolgálhatja a fejlődést és a megelégedést. Ezt a meggyvezést, a kapitalizmusnak és a testi és szellemi munkának egymást megbeesülő harmóniáját egvedül a demokrácia szolgálja. A demokráciának, ennek a világarucikknek vagyunk mi a képviselői, akik meg vagyunk győződve a mi árucikkünk jó minőségéről és idöket álló tartósságáról és hisszük, hogy Magyarország különböző gondolkozásu és különböző rétegződésű polgársága ép úgy rájön erre, mint a külföld haladottabb szellemű országai idörszében már rá is jöttek. A debreceni kereskedő társadalom, amelynek részét teszik a kereskedelmi utazók, mai

ünnepegyével példás egvséget mutatott. Kivánia, hogy ez az egvség és összetartás átragadion a polgárság többi rétegére is.

Tomboló éljenzés és taps fogadta a beszédet, jelölül annak, hogy a népszerű képviselő fejtegetései megerőtésre találtak az ünneplő társaságban.

Vértes Sándor, Klein Márton, Schön Artur, Schwarcz Vilmos, Lusztig Zoltán (Budapest), Békés Kálmán dr., Friedmann Miklós és még számosan mondtak még felkőszöztö. A társaság a hajnali órákig egvttmaradt, vidám hangulatban ünneplve a szép napot és a vendéglátó házigazdát, Króh Vilmos elnököt, akinek kedves figyelve mindenre kiterjedt, hogy a társaság sokáig szívesen emlékezzék a kereskedelmi utazók mai ünnepeére.

Egy kormányfőtanácsos borzalmas öngyilkossága

Budapest, szept. 9. Ma déleben értesítették a IV. kerületi kapitányságot, hogy az Eski-ut 6. számú ház I. emeletén lakó dr. Milkó Endre 52 éves kormányfőtanácsos öngyilkosságot követett el. A kapitányság rendőri bizottságot küldött ki a kormányfőtanácsos lakására, ahol az öngyilkosság körülményeiről a következőket állapították meg:

A kormányfőtanácsos tegnap este anélkül, hogy különösebb nyugtalan-ságot árult volna el, vagy szándékát valaki seithette volna, magára zárta aitait. Ma délelőtt nem adott életjelet, többszöri kopogásra sem felelt a szobából. Amikor látták, hogy az aító zárva van és nem nyitja, lakost hívtak. A szobába beléve a kormányfőtanácsos hozzáértő borzalmas látványt pillantottak meg. A szoba padlózatán a szekrény és az ablak között a karosszék mellett feküdt nagy vértócsa közepette dr. Milkó Endre is jobb kezében görcsösen szorongatva fehérvélű borotvát-kését. A vértócsából véres lábnymok vezettek az íróasztalhoz, amelynek nyi-

tott fiókiában névjegyek voltak. Innen a lábnymok az ágy melletti szekrényhez vezettek, ahol véres ceruzát és névjegyet találtak. A névjegyre akkor irt már, amikor nyakát beretvával keresztülvágta. Ez onnan is látható, mert maga a névjegy is véres volt és vérel volt red írva. A névjegyen két sor írás volt, amelyekből csak emvi olvasható el: ... bo-császa ...

A nyomok szerint a véres, átvágott torokkal tántorgó ember a karosszékhez vánszorgott, ahol le akart ülni, de eszméletét veszítve végigzuhan a padlón. A tragikus véget ért kormányfőtanácsos felesége és sógora elmondták, hogy a kormányfőtanácsos most az utóbbi időben súlyos üzleti vesztések érték. Egy hónap óta idakesen panaszkodott és idejei annyira meg voltak viselve, hogy hat hétig az István-uti szanatóriumban állott kezelés alatt. A holttestet a rendőri bizottság a főrvényszéki orvostani intézetbe vitette.

Györki Imre és Nagy Vince a Halápon

Az első kerület képviselőjének beszámolója a külsőségi választók előtt

Györki Imre dr. Debrecen város első kerületének nemzetgyűlési képviselője vasárnap reggel Debrecenbe érkezett és délután kiutazott a Halápra, hogy a külsőségeken lakó választók előtt megtartsa beszámolóját. Ujjára elkísérte Nagy Vince dr., a harmadik kerület képviselője, továbbá Debrecen szociáldemokrata munkásságának és demokratikus polgárságának vezető férfiai közül számot. A beszámoló meghallgatására mintegy ezeröttszáz főnyi választóközönség gyűlt egybe, a tanyák közönsége, gazdák, bérlők, vákancosok, akik lelkesedéssel és szeretettel fogadták Györki Imrét.

A népgyűlést Holló János párttitkár nyitotta meg aki üdvözlölvén a választókat, felkérte Györki képviselőt beszámolója megtartására.

Györki Imre dr. azzal kezdte, hogy rajta kívül álló okok miatt nem látogathatott el eddig külsőségi választói körébe, majd ismertette parlamenti működését és vázolta a politikai helyzetet. Rámutatott arra, hogy a szociáldemokrata párt nemcsak a munkásság érdekeinek védelmezésére szorítokzik, de a kispolgárság és a kisgazdaközönség érdekeit is képviseli. A kormány szanalási politikájának súlyos következményei, amelyek addig az iparos és kereskedő osztályt suitották roppant terhekkel, legközelebb

a kisbirtokosokra, bérlőkre és a mezőgazdasági munkásokra is nehezednek

s így az a viszonylagos jólét, amelyet a háborus konjunktúra teremtett a mezőgazdaság számára, mielőbb véget ér, mert a kormány azzal a politikájával, hogy mindenben a nagybirtokok és a bankok érdekeit szolgálja, súlyos adótréhek vállalására szoritja majd a kisgazdaosztályt is. Igazságos adórendszert, progresszív adózást követel.

A vákancosok szomorú lakásvizsgálvaival

foglalkozott ezután behatóan. A nemzetgyűlésen is rámutatott arra, hogy a vagyonos Debrecen határában a fajmagyar munkások főlakásokban kénytelenek lakni. Ostorozta a mai rendszert, amely mellett a város önkényesen állapítja meg és változtatja meg a vákancosokkal kötött szerződést, ennek az eredménye az a végtelen nyomort, amelynek a vákancos telepeken vagyunk tanui.

Beszéde végén megígérte, hogy ő és a szociáldemokrata párt teljes erejükkel küzdeni fognak olyan rendszer uralomra jutásáért, amely teljes jogegyenlőséget biztosít minden állampolgárnak, amely az arányos közteher-velést biztosítja és nagyobb megértést mutat a mezőgazdasági munkásság helyzetével szemben.

Lelekes éljenzés fogadta Györki Imre beszédét amelynek csaknem minden mondata után felhangzott a választók helyeslése.

Dr. Nagy Vince

beszélt ezután. Kifejtette, hogy a mai kormányzat alatt egyképen elbírhatatlan terhek alát nyög a kispolgárság minden rétege, a Nagyatádi Szabótól megtagadott kisgazdaosztály éppen úgy, mint a földtelen földmunkás és a kisbérlő. Rámutatott az ország más vidékein érvényben levő bérlői viszonyokra és szembeállítva azokat a debrecenvidéki állapotokkal, megdöböntö tapasztalatra jutott Mig másutt 1, 1 és fél, legfeljebb 2 méter-mázsza termény a holdankénti bér, addig Debrecen környékén maga a bér-beadó nemes város 5 mázsás és még magasabb béreket is szed. A termény-beli bérhoz járuló állapot, aprómarha és egyéb szolgáltatások akkorakra szöktetik a bérösszegeket, amelyeket a legjobb minőségű föld sem képes kihozni. Megígérte, hogy ezeket az

Bevált gyógyszeredet Bayer Aspirin-tablettákat...
Bevált gyógyszeredet Bayer Aspirin-tablettákat...
Bevált gyógyszeredet Bayer Aspirin-tablettákat...
Bevált gyógyszeredet Bayer Aspirin-tablettákat...
Bevált gyógyszeredet Bayer Aspirin-tablettákat...

— Perzsa szőnyegek kiváló anyagból, elsőrendű kivitelben, bármilyen méretben előnyös áron kaphatók és megrendelhetők Jablonszky-nél, József kir. h-u. 40. sz.

— Szőrmeáruk saját készítményekben legnagyobb választék u. m.: sealskin bundák, sport női, férfi, Nappa férfi és női kabátok Végh szőrmeáruházában, Piac-utca 4.

— Fehér filckalapok átalakítása a Kalapüzemben, Piac 9.

— Fényképek művészi kivitelben Varga fényképésznél készülnek Piac-utca 43.

— Uridivat férfi ruhákat intányosan készít, elsőrendű munka. Tisztviselőknak árengedmény. Sztepanov, Darabos-utca 44. Tanuló fizetésel felvétetik.

— Izléses olcsó címéblákat készít Buray címfestő Darabos-utca 43.

— „Favorita” halcsont nélküli csipő-fűző egyedüli készítője Goldstein Karolina, Miklós-u. 5.

— Eladó többrendbeli nagy- és kis-templomi ülőhelyek. Ozv. Hirschfeld-nél József kir. herceg-u. 38.

— Modern Kölcsonkönyvtárban Piac-utca 58. összes könyvvidonságot megkapja havi 15000 koronáért.

Felülmul minden más ajánlatot!

Ha jól és olcsón akar ruházkodni, használja fel az alkalmat!

Mindkét üzletünkben, egymást:

ARANY BIKÁ DIVATHÁZ

Biká szálló épület és

APOLLO

Divatáruházban

Miklós-utca sarok megkezdődött

az őszi vásár!!

Külföldről nagy mennyiségű árukat érkezett, miért is módunkban van árainkat 20%-kal leszállítani.

Saját érdeke mindenkinek alant árainkról és áruink jó minőségéről véteklényszer nélkül meggyőződni.

- 140 cm. széles francia gyapju velourok kabátokra — 250,000 K
- 150 cm. széles angol kabátok — 180,000 K
- 110 cm. széles gyapju kazán minden színben — 85,000 K
- 110 cm. széles gyapju paplín minden színben — 105,000 K
- 140 cm. széles gyapju kosztüm kelmék — 155,000 K
- 150 cm. széles angol raglán kelme — 180,000 K
- 150 cm. széles férfi-szővetek — 128,000 K
- Trikóselyem minden színben — 95,000 K-tól
- Nehéz francia crep de chine minden színben — 185,000 K
- Prima mosó francia divat flanel — 55,000 K
- Prima mosó francia divat barchet — 44,000 K
- Prima kelegye siffon és vászon — 22,000 K
- Hermann-Polák ing-zsírek — 32,000 K
- Prima Goldberger karton — 22,500 K
- Divatos gyapju kötött kabátok — 265,000 K
- Divatos köztölt mel-lények — 195,000 K
- Csodaszép fátjol haris-nya minden színben — 60,000 K-tól
- Strapa harisnyák — 35,000 K

Férfi és női fehérneműkben dus választék.

Tisztviselőknak és munkásoknak még külön engedmény van.

Legszebb Legjobb Legolcsóbb

férfiruhaszövetek

csak

Feldheim Dezsőnél

(Piac-u. 67.) szerezhethők be.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 15.750/74 papirkorona)

Nagy áresések az értéktözsden

Budapest, szept. 9.

Az értéktözsde ma a háromnapos szünet után a teljes üzlettelenség jellemezte. A néhány napja tartó ár-gyengülés következtében kényszerel-adások voltak a kontremín. kihasz-nálva a helyzetet, tömeges kínálatá-val leszorította az árakat. Bécsből is gyengébb irányzat híre érkezett s ez is lehangolóan hatott a piacra. Az ál-talános lanyhaságot minden részvény-kategória meg szenvedte, általában 10 százalékos, de egyes részvényekben még ennél is súlyosabb áreszeségek mutatkoztak.

Az utótözsden

csak elvétve történtek kölségek, de valamivel kedvezőbbre fordult a hely-zet, mert a kontremín fedező vásár-lásokba fogott. Tájékoztató árfolya-mok ezer koronákban.

B.-agrár 48—49, Földhitel 227—228, Magyar hitel 495, Forgalmi 34, Jelzá-log 114—114, Amerikai bank 4.1, Ma-gyar-német 24—24.5, Olasz 20—20.5, Városi 10, Merkur 10, Nemzeti bank 26, Osztrák hitel 170—172, Keresk bank 1040—1050, Belvárosi 26, Egy. Föv. 100—101, Ált. Takp. 123, Pest hazai 3020—3025.

B.-miskolci 112—113, Első bpesti 115, Viktória 173, Transdanubia 57—58, Bauxit 270—272, Borsodi 80, Szász-vári 290, Magnezit 1600, Kőszén 2750—2765, Nagybatony 193—194, Salgó 505—508, Urlikányi 840, Athenaeum 82—83, Pallas 80—82, Fegyver 10025—1100 Ganz-Danub.

2475—2490, Ganz-Vill. 1150, Láng 195, Rima 134—135.

Cukor 2150, Georgia 472—475, Hal-kereskedelmi 19—19.5, Szalámi 595—600, Izzó 575, Phöbus 37—38, Olaj 53—55, Részvénysör 265, Gschwindt 132, Goldberger 90—91, Karton 72, Östermelő 190—191, Gumi 215—218, Merkurfa 2.3—2.4, Hazai fa 120, Lichtig 3.1, Ofa 490—495, Nasici 1900—1920.

Levante 173—174, Nova 123, Trösz 120—121.

Nemesfémárak

Ezüst egykoronás 5650—5850, két-koronás 11300—11700, forintos 15400—15800, ötkoronás 29400—30500, szin-ezüst 1400—1420, szinarany 50—51000 arany huszkoronás 333—336000, pla-tina 210—220000 korona.

Zürichi zárlat

Páris 2782.5, Brüsszel 2635, Milano 2324, London 2326, New-York 533.75, Hollandia 203.5, Berlin 126.75, Bécs 75, Szófia 387.5, Prága 1592.5, Varsó 102.5, BUDAPEST 69, Bukarest 275, Belgrád 695.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Angol font 342000—346000, Cseh korona 2298—2318, Dinár 995—1016, Dollár 77450—78010, Léva 550—565, Norvég korona 10460—10645, Sváici frank 14505—14650, Hollandi forint 29420—29675, Svéd korona 20450—20610, Belga frank 3818—3848, Dán korona 13015—13150, Amsterdam 29720—29875, Bukarest, lei 412—416, Brüsszel 3848—3868, Kopenhága 13215—13285, Krisztiania 10660—10720, London 345000—347000, Milano, lira

Már mindenki tudja, hogy a legolcsóbban és a legszebben SZÖVETEKET FELDHEIM IMRE posztóházában Kossuth-u. 6. vásárolhat.

CSISZOLT AUTÓ- ÉS AJTÓ VÉDŐÜVEGLAPOK SIPKOVITS tükör- és üvegcsiszológyárában megrendelhetők. Sziv-utca 14/15. Telefon 356.

Kosztpénzt heti kamatozásra elfogad és ad kereskedőknek váltóra, árufedezetre jelzálogra folyósít Dr. Balázs Jenő bankháza, Debrecen, Piac-u. 89. Telefon 143.

JÖN!
Ceylonnak, Jávának, Sumatrának, Kinána^k leghiresebb ültetvényeiből
a
FÉLEGYHÁZY JÁNOS cég
által importált
friss termésű
Tea!

3388—3406, New-York 77950—78350, Páris, francia frank 4064—4094, Prága 2318—2331, Szófia 565—569, Stockholm 20700—20810, Bécs, osztr. korona 109.50—110.10, Zürich 14605—14680, Belgrád 1015—1021.

Ujra drágult a buza

A terménytözsden az irányzat ma kenyérmagvakban szilárdabb volt. A buza és a rozs 7500 koronával drá-gult. Egyéb cikkek áraiban változás egyáltalán nem állott be.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tí-szavidéki 402.5—407.5, egyéb 400—405, 78 kilós tiszavidéki 410—415, egyéb 407.5—412.5, rozs 337.5—412.5, rozs 337.5—345, egyebek változatla-nok.

Ferencvárosi sertésvásár: Összes felhajtás 2600. Árak: könnyű 27—27200, közép 27—287000, nehéz 28—29000, súlódó 2800. A vásár élénk volt.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

SZERDA: Árva László király.
CSÜTÖRTÖK: Árvácska.
PÉNTEK: Árvácska.
SZOMBAT: Árvácska.
VASÁRNAP: Árvácska.
HÉTFŐ: Árvácska. A bérlet.
KEDD: Antonia. B bérlet.
SZERDA: Árvácska. C bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Árvácska D bérlet.

Bemutatók

A Csokonai-színház csaknem egé-szében újjalakult operettegyüttesének tagjai mutatkoztak be három nap alatt a Csokonai-színház közönségé-nek, inkább kevesebb, mint több si-kerrel, mert hiszen legtöbbjük vagy csak még igéret, vagy már egyáltalán nem igéret.

Gyöngyössi Mária szimpatikus hely-zeti energiákat hozott a Csokonai-színház színpadára: elsősorban kelle-mesen esendülő, bár nem egyenlete-sen sima, hajlítható, felül szép fényű hangot és muzsikális is. Játékban kor-rekt, de hűvös, a táncról láthatólag idegenkedik. Megérdemelné, hogy va-lahol jó rendező kezébe kerüljön. Kó-bor Irén egyébként eléggé terjedelmes szopránjának inkább csak a vivőere-jére támaszkodik s így szembeötlők a hátrányai: kiegyenlítetlensége a kö-zépső fekvésben és bizonyos érdesség-nyitottan vett hangjánál. Alakformá-

RISKÓ BÉLA
ANGOL ÉS FRANCIA NÓIDIVATTERME
Passage, Ferencz József-ut 26.

KALAP
a legnagyobb választékban 100 ezer koronától
Wernernél
Piac-utca 72.

Fűszerszükségletét most fedezheti a legelőnyösebben
Gsanak József K. Rt.
fűszer és csemegekereskedésében.
Piac-utca 51. Telefon 70.

SOOS
ELSŐRANGU URISZABÓSÁGA
Kereskedelmi és Iparkamara-épület, Verbóczy-utca 2.

Legszebb GYUKITS kalapok
FRANK IMRÉNÉL.

lásában a bensőség hiányát rutinnal igyekszik dekorálni s tánca is külsőségekre törekszik inkább, mint érzések ritmikái feloldására. S még egyet: azt még a szinpadai félmeztelenség védői is hangsúlyozzák, hogy a nuditásnak csak egyetlen esetben van jogultsága a szinpadon, csakis akkor, ha a leleplezett formák tökéletesek.

A férfiak közül Szigethy Andor kitűnő karrikirozó és csöndes humorát is tiszta eszközökkel érvényesítette: Hortobágyi Artur becsülettel munkával díszkret tónusu figurát adott; Berényi Gábor tévedésből került a Csokonai-szinház szinpadára; Károlyi Vilmos fürge, de nem eléggé fejezve, szimpatikus, de modoros, hosszan tartott fortéhoz pedig erős idegek kellenek. Tánca kömmved, bár a pontosság egyelőre nem érve. Fejlődésképes egyéniség, akinek sok csiszolásra és öntözvelemzésre van szüksége.

Már az eddigi néhány előadáson is föltűnt a kórus gvenesége. (hl.)

A színházi iroda hírei:

Tisztviselő-estben látsza Halasi Mariika és Thuróczy Gyula Arva Lászlókirály főszerepeit.

Árvácska. Példátlan sikert ért el Budapesten a csütörtökön bemutatásra kerülő „Árvácska” operette. Egész nyáron a budai szinkörben vonzott zsufolt házakat, most a Király-szinházban folytatja diadalutját.

Mozgósínházak

Uránia. Egy dollár. Jókai-film. Lóth Ilával. Csütörtökön Polikuszka, Tolstoj regénye, Mosuikineval. Szombaton Wallace Reid legutolsó szerepe Örök-ké a tied.

Vigszínház. Opium tündér. Priscilla Dean szereplésével. Péntektől Néző. Jegelső Foxlim, világatrakció pazar filmremek, Amerika legnagyobb büszkesége.

„Meteorban” csütörtökön Lélek-vásár, 2 rész egyezre. Előadások 6 és 8 órakor. Jegyelővétel. Szombaton Párisi olimpiász filmfelvételek kerülnek bemutatásra

Legolcsóbb szörme-áru bevásárlási forrás a Lipcsei Szörmeház

Kohn Sándor szücsmester. Bika-épület mozi-bejárat. Javítások, alakítások a legújabb modellek szerint legolcsóbban készülnek. Szörme-festést vállalok.

SPORT

Meglepetések napja. A vasárnapi bairnoki mérkőzések nagy meglepetéssel szolgáltak, a favorit-csapatok sorozatos vereséget szenvedtek. A DVSC a lelkesen játszó BUSE-től kapott ki 4:1 (félidő 1:0) arányban, míg a DKASE Kisvárdán a KTE-től szenvedett vereséget 3:2 arányban. A DVSC-ben nem játszott Farkas, míg a DKASE-nak a fedezetsora mondott csőd. A DMTK lelkes együttese erős küzdelem után a DTE-t verte meg 2:1 arányban. A DTE Urbanovics sérülése után csak 10 emberrel játszott. A DMTK-ban Merán, Rottmann tüntek ki. Nyiregyháza a NyTVE-NyKISE mérkőzés 0:0 arányban eldöntetlenül végződött. A mérkőzés botrányba fullt, hat játékosat kellett kiállítani. A II. osztályban a DMTE kikapott Törökszentmiklóson a TTE-től. Karcagon a Karcagi MOVE a Törökszentmiklósi MOVE-től kapott ki 2:1 arányban. A DVSC-Kisvárdai SE közti mérkőzés elmaradt, mert Kisvárdá nem fogadta a DVSC-t.

„Párisi olimpiász” filmfelvételek szombaton kerülnek bemutatásra a „Meteor” mozgóban. 3-5-ig az ifjúság részére rendes helyárak mellett. 5-7 és 9 órakor mérsékelt helyemelt helyárakkal.

A DEAC pályaváának építése most ismét aktuálisá vált. A DEAC a várostól kért gyeplát s azt a tanács a mai ülésén a Salétrom-laktanya mögötti területől ki is utalta.

AZ IROGÉPTECHNIKA csodája

PROTOS

Vételkötelezettség nélkül díjtalanul bemutatja a magyarországi vezérképviselőség:

Hegedüs és Bory
Debreczen, Király-u. 4.

Telefon: 8-75.

Jókarban levő, használt irógégek felelősség mellett 1 millió K-tól feljebb kaphatók.

Rendkívül olcsó

leszállított árak!

Weiszkrón József divatáruházában Piac-u. 9

Frank ruhaüzlet mellett.

Kosztüm szövetek divatszínekben	110,000
Aljkelmék, divatosikós	96,500
Iskolai gyermekszövetek	55,000
110 cm. széles gyapju kazán	84,500
Gyapju puplin, 110 cm. széles	105,000
Crep de chine, legnehezebb minőség	205,000
Japán selyem	175,000
Safin de chine	108,000
Gyapju grenadin	135,500
Opál batliszt, valódi svájci	55,000
Barohet, új divatmintákban	39,500
Franela flanel	54,500
Pique barohet I.	38,500
Tenisz flanel	23,500
Sima liberty saten	36,500
Cloth minden színben	64,000
Lepedővászón I.	58,500
Damaszt, mintás	38,800
Kelengye sohifon és vászon	20,900
Sima ingzezir	17,800
Gyönyörű divatmintás zezir	19,600
Kartonok, voalok, jó mosó	19,500
Kötött, divatos női kabátok	260,000-tól
Női reform nadrág	32,500
Selyem fátyol harisnyák	48,000

Női ingeg, paplanok, gyermekharisnyák stb. nagy választékban.

Tessék ügyelni a kékre festett kirakatra!

Vizvezeték, csatornázás, központi fűtés, fürdő- és fürdőszoba-berendezéseket szakszerűen készít és javít
GYENES Arany János-u. 27.
TELEFON 9-37.

Elektra.

elektrotechnikai vállalat. Cégtulajd. Gold Sándor. Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legutányosabban készít. Debreczen, Hatvan-u. 2. I. em. Telefon: 895. sz.

Árverési hirdetés.

A K. T. 306. §-a értelmében késedelmes vevő terhére kir. közjegyző közbejötté mellett festmények, szőnyegek és műtárgyak az Arany Bika szállodában félemelett 11. szám alatt 13-án d. u. 4 órakor és folytatólag 14-én d. e. 10 órától kezdve becsáron alul is elárvereztetnek. Adókat a vevő viseli.

Menekült órák

szakszerűen meglepő olcsón vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.

Őszi ruhákat fest, mos, tisztít kifogástalanul
Hrabéczy Széchenyi-u. 18.
TELEFON: 323.

Piac-utca 61. sz. Szent Anna-utcával szemben.

Uj üzlet! MEGNYILT! Uj üzlet!

Klein és Földes

férfi-, fiu- és gyermekruha áruháza

Dusan felszerelt raktárunkat megnyitottuk, ahol szolid és legelőnyösebb szabott árak mellett, a legkényesebb igényeket is teljes megelégedésre kielégítjük

Egyetemi hallgatók, tisztviselők, ipari munkások nagy kedvezményben részesülnek.

Mielőtt szükségleteit beszerezné, vétel kényszer nélkül, tekintse meg raktáron levő áruinkat.

Szolid, pontos kiszolgálás!

Uj üzlet!

Uj üzlet!

Utcai és alkalmi ruhák festője és vegytisztítója

BIRÓ

Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.



RÉSZLETFIZETÉSRE újból kaphatók a

SINGER VARRÓGÉPEK

SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 79.

GUMMIKABÁT

vászon felsővel K 390,000-,-, doublé K 680,000-,-, szövet felsővel K 780,000-,- óriási választékban kapható a

LINOLEUM ÁRUHÁZBAN

Haas Lipót Debreczen, Ferencz József-ut 58. Megyeháza mellett. Telefon 963.

BUTOROK

ebédlők, hálók, uriszobák, szalon börgarnitúrák, hencser, matrac, Schöberl-ágyak jutányos árában kaphatók a színház átjáróban. Gyár Bárczi-utca 3. sz. Kárpitos munkát Szántó Zsigmond készíti.

GÖRCSÖS LAJOS

BATTHYÁNY-U. 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK
OO KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA. OO

Ehrenfe

épület- és Vendé Pontosan minden e szakkákat, átalak mőbutorok átté

Olcs

Emeri nagy be Csapó

Férfi munkás Férfi lábravaló Férfi munkás Női széras cipő Női fél cipő Fehér varrott női cipő Fehér varrott 40-45-ig Bébe cipő 20- Esőernyők

Olcs

Szörme

alakítás szücs legelő

ALTM

Mikló Kész és nyers

LE

KA

LEG

HERMAN

PIA

Angol és fra

s legelőnyö

Csen

női d Piac-u. 3

Darab

és olt az összes Prima darabos

apritott

és hasáb

azonnali s

BART

Isptály utca

Nemc

de kifogá

rés

uj

angol

Első

RÖTH M

Bika-ber

Ehrenfeld Herman
 épület- és műbutorasztalos
Vendég-utca 84.
 Pontosan és jutányosan készít minden e szakmához tartozó munkákat, átalakításokat, javításokat, műbutorok átfényezését és javítását.

Olcsó hét!!
Emerich Samu
 nagy bazárüzletében
Csapó-u. 7. szám.

Férfi munkás ingek	42,000 K-tól
Férfi lábravalók	29,000 "
Férfi munkás cipő	180,000 "
Női száras cipő	180,000 "
Női fél cipő	150,000 "
Fehér varrott vászon női cipő 35-40-ig	115,000 kor.
Fehér varrott férfi cipő 40-45-ig	145,000 "
Bébe cipő 20-22-ig	40,000 "

Esőernyők nagy választékban.

Olcsó hét!!

Szörmekabátok

alakítását és bármilyen szűcsmunkák elkészítését legolcsóbban vállalja

ALTMANN SZÜCS
 Miklós-utca 22. szám.
 Kész és nyers árak nagy választékban.

LEGSZEBB

KALAP

LEGOLCSÓBBAN

HERMAN és FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10.

Angol és francia munkák legszebben és legelőnyösebben árban készülnek

Csendes és Emmy
 női divatszalonjában
 Piac-u. 38. Főposta mellett.

Darabos és oltott MÉSZ
 az összes építkezési anyagok
Prima porosz szén

aprított és hasáb **TÜZIFA**

azonnali szállításra beszerezhető
BARTHA fatelep,
 Lepotály utca 3/b. Telefon 785.

Nemcsak olcsón,
 de kifogástalanul ruházódhat
részletre is
 ujonnan érkezett
 angol divatkelemből.
 Elsőrangú szabás!
RÓTH MÁRKUSZ URISZABÓ
 Bika-bérbház. József kir. h.-u.

NŐI FELÖLTŐ UJDONSÁGOK

krepp marokin és szövetrohák, női kalap ujdonságok eddig még nem létező nagy választékban
!!! MEGÉRKEZTEK !!!

RÓZSA ÁRUHÁZBA

ALFÖLDI PALOTA.

Olcsóbban, tisztábban és kényelmesebben fűt
elsőrendű porosz szénnel,
 mint fával.

Házhoz szállítja 24 óra alatt bármily mennyiségben a legolcsóbb napi árban

Vágó Rezső
 porosz szén- és tüzifa-telepe
 Homokkert, Hid-utca 12. Telefon 131.
 Városi Iroda Piac-utca 81. Telefon 1338.

Figyelem!

Zománcozott lemez

és Öntött vasedény

legolcsóbban beszerezhető

Lámpagyár, Piac-utca 85.

Óriási occasio! Óriási occasio!

HAVAS harisnyaáruházban

BÁDOGOS-UTCA 1. (Tisza-palota)

Minden versenyt felülmúl szenzációs olcsó áralm!
 Ezen árak csak a hó végéig érvényesek! Rendkívüli árak!

Harisnyák		1mtr Opál batiszt I-a	56000
1 pár tiszta cérna muszlin	38000	1 mtr grenadin 120 cm. széles szezonutáni leszállított árban	55000
1 pár valódi I-a selyem flor	45000	1 mtr batiszt schifon 140 cm. széles, különleges-ségű minőség	7500
1 pár legfinomabb francia fáttyol	66000	Vegyés-árak	
1 pár eredeti tiszta selyem	69000	1 dkg gyapjufonal I-a angol	1800
Selymek		1 drb férfi zokni I-a sodrott	6900
1 mtr Crep de Sine a létező legnehezebb minőség	220000	1 drb nyakkendő	12000
1 mtr maroccai nehéz selyem	250000	1 drb divat kötött női kabátka	185000
1 mtr I-a Japoné	125000	Méterárak	
1 mtr I-a Taftalin selyem	78000	1 mtr gyapju kasán dupla szélesség, minden színben csodás minőség	98000

Gyermek kötött garnitúrák, női kötött kabátujdonságok, női fehérműlemben óriási választék teljesen leszállított árban
Síessen mindenki szükségletét beszerezni míg a készlet tart

Új varrógép németországi 10 évi jótállással **2.600,000 K-ért**
Rosenberg és Hammer Piac-u. 8.

TANKÖNYVEK

a minisztérium által megállapított eredeti bolti árakon már kaphatók

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R.-T.
 könyvkereskedésében.

Portlandcement,

folyamkavics és minden-nemű építkezési anyagok legjutányosabban beszerezhetőek

Lukács Vilmos és Testvérénél
 Debreczen, Hatvan-utca 7.

ERNST JÓZSEF

faszobrász
 Széchenyi-utca 42. sz.
 Készít megrendelésre mindenféle iparművészeti cikkeket, úgymint fali karkat, facsillárokat és butor faragásokat.

GALGÓCZY TANINTÉZET

Budapest, VIII., Mária Terézia-tér 3. Teljes anyagi garanciával készítő elő magánvizsgákra, érettségire

Gépjárouzást,

divatos ruhahímzést, kézi munka előrajzolást vállal

NAGY GYULA
 harisnyáüzlete (Bika-bérbház)

Legjobb, legfinomabb és legolcsóbb

gyapjuszövetek

kizárólag **WEISZ IGNÁC**
 posztóáruházában, Piac-utca 73.

Új kalapüzlet!!

Magolcsai **NAGY MIHÁLY**
 kalap nagyraktára a színházi átjárónál
 Óriási választék mindennemű női és férfi kalapokban
 Alakítások gyorsan és pontosan készülnek.

LESZÁLLÍTOTT ÁRBAN

monogramozok, himezek, előrajzok, aszurozok, horgolok, batikolok és fehérműt a legolcsóbban gyorsan készítek.
BRÓDY DEZSŐNÉ
 Szikra áruháza. — Kézi-munkaüzlet. Piac-utca 77.

Lószerszámveretek,

butorveretek, épületvasalások
 Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

Dus választékban érkezett

elsőrendű **angol szöveimből** meglepő olcsón vállalok,

részletre is.
 Elsőrangú szabás a legkényesebb zítésnek is megfelelően.

KUN JÓZSEF
 uridivatterme, Széchenyi-u. 1.

Sirkövek

minden minőségben leszállított árakban
 Hunyadi-u. 14. Sirkőraktár
 Telefon 724.
 Rajzzal és költségvetéssel díjtalanul szolgálunk. — Temető munkát olcsón vállalunk.

Debreczen
legolcsóbb
és legnagyobb
férfi és fiu
ruhaárúháza

**MAGYAR
RUHAIPAR**

Bika-szálló épületében.

A legnagyobb kedvezményt
adja és pedig:

Tartós férfi öltö-

nyők 690.000 K-tól

Meleg őszi felöltők

700.000 K-tól

Fiu ruhák

250.000 K-tól

Férfi rövid téli-

kabátok

550.000 K-tól

Divatos csikos

nadrágok

170.000 K-tól feljebb

kaphatók.

Tisztviselő és főiskolai hallgató

urak 15%o engedményt kapnak.

A cégre kérem ügyelni.

Debreczen legolcsóbb

és legnagyobb

férfiruha-árúháza a

Magyar

Ruhaipar

Bika-szálló épületében.

!! Megérkeztek !!

Óriási választékban, szolid olcsó árban
női és leány felöltők, intézeti kabátok

FRIEDMANN IGNÁC ÉS FIAI

kézmű- és nődivatárúháza. Piac-u. 65. (Szent Anna-utcával szemben.)
Eladás előnyös fizetési feltételek mellett is.

Értesitem a t. hölgyközönséget,

hogy női divattermemel újjászerveve, Grünfeld Boriskával
társultam, ki Budapesten elsőrangú műhelyekben hosszabb ideig
működött. Mődunkban áll legtokéletebb angol és francia mun-
kát Jutányos árban készíteni.

Haas Viola és Grünfeld Boriska „Belvárosi női divatterem“
Kossuth-utca 26. sz.

FEST LENGYEL TISZTIT

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28. és 95.

Merinó

posztókereskedelmi részvénytársaság
Piac-utca 49.

Férfi gyapjuszövetek
gyári raklára

Szolid kiszolgálás!

Szabott árak!

Leg-divatosabb **női filc kalapok** olcsón kaphatók

Széll Gergelynél Piac-utca 63. Telefon 11-11.

Alakítások a legújabb modellekre.

Hölgyek és urak legolcsóbb bevásárlási
forrása, minden versenyt felülmuló árakban.

Női szövetek ruhákra és kosztümökre,
velourok, trikóselymek, kazánok, flanellek,
zofírek, vásznak, női és gyermek harisnya
különlegességek és más női divat-cikkek.
Valódi angol férfi-ruha szalon, felöltő és téli-
kabát szövetek.

Külön osztály. Elsőrendű modern uriszabóság.

BIHARI ZSIGMOND, PIAC-U. 16.
Alföldi Takarékpalota.

Sérvkötők, Schön Sándor

haskötők, gummiharis- keztlyü-, kötszer- és orvosi
nyák, mindennemű köt- műszertárában Debreczen,
szerek nagy választékban Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

Mindenféle mübutorok,

szoba- és üzletberendezések készítését megadott tervrajz szerint
o kívánt kivitelben kedvező fizetési feltételek mellett vállal o

Jancsó Kálmán és Társai
asztalosmesterek.

Gyártelep: Bározi-utca 3. Telefon: 1035. Üzlet: színházi átjáró. Telefon: 1030.

Ócska és uj tankönyvek

az előirt legajabb kiadásokban a vallás és közok-
tatásügyi miniszterium által előirt áron már kaphatók

ACZÉL HENRIK antiquáriumban

Elő Takarékpalota

Vászon hét!

Vásznak, zephírek, kanavász
orriási választékban

KAISER, PIAC-U. 7.

Kedvező fizetési feltételek.
Cimre tessék vigyázni!

**NAPI ÁRBAN
8 HETI
RÉSZLETRE
ADOK**

vásznat, kanavászt, zefírt, damast,
grádlit, barchetet, kartont,
női és férfi ruhaszöveteket

GOTTLIEB JENŐ

Csapó-u. 12., az udvarban

Tessék a cégre vigyázni!

Szücsmunkát

jutányosan vállal,
szőrmeárúk

dus választékban,
bekecsék rendelhetők

ADLER szücsnél

Batthyány-utca 2. sz.

Zománcos edények

nagy választékban olcsón

BAKOS vasüzletében,
Csapó-utca 88.

Öltönyt

felöltöt, telikabátot

elegánsat, jót és

olcsót felelősség

mellett méret után

részletre is

leggyorsabban készít az

Arany Bika-

divatház

Bika-épület. Piac-utca.

Iskolatáska

megérkezett legnagyobb választékban

MAYERNÁL Simonffy-utca 8.

FELHIVÁS.

Van szerencsém értesíteni a hölgy-
közönséget, hogy ne hagyják elron-
tatni drága szöveteket. Keressék fel az

Amerikai női divattermet

ahol a legjobb kosztümök, kabátok és
mindenféle francia ruhák a legsikke-
sebb kivitelben a legszolidabb árak
mellett készülnek.

Tisztelettel

Wieder és Társa

Csapó-u. 1. sz.

Gobelin, Kelim, Perzsa

munkák és hozzávaló anyagok nagy választékban.

Előnyomda a legújabb mintákkal. — Pontos kiszolgálás.

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ

kézimunka és rövidáru üzletében, Szent Anna-utca 6.

Iskolai beiratkozók figyelmébe!

Szappan, fésű, kefe, fogpaszta, fogkefe, olló
brillantín, szappan- és fogkefetartó, hajtüsk
stb. legolcsóbban beszeresethők a

Korzó Droguerijában, Piac-u. 42.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését **5000 koronáért**, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában.

Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas **alkalmi hirdetés**, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát. Minden további szó 500 kor. Vastag betűvel szedett apró hirdetés duplán számítatik.

POSTA

URIFIU oszias leány vagy asszony is meretséget keresi. Leveleket Egyetértéshez „Nincs partner” feliréssel kéri. 3884

VÉTEL

ÜVEGEKÉRT bármilyen mennyiségben bárkinél többe fizet Szelényi vegyészgyár, Péterfia negyvenhat.

VESZÉK olyan kettőszobás vagy egy nagyszobás és előszobás, megfelelő mellékkeliséggel bíró házat, ahol lakó nincs és azonnal elfoglalható. Cím: a Hajdúföld kiadóhivatalában. „Lehet a kert elején is” jellegére kérem leadni. 3659

TOLLAT a legmagasabb nani áron vesznek. Fischer Ferenc, Bethlen 54. 3967

ELADÁS

ELADÓ a Széchenyi-ut 21. István-ut 26. és 28. szám alatti telek, beköltözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fürdőszoba, cseledőszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyszögöl, gyümölcsös, konyhai veteményessel és virágos kerttel. Értekezni lehet Széchenyi-ut 21. szám alatt. 839

ELADÓ az István-ut 25. és 28. szám alatti gyümölcsös kert. Értekezni lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

VILLANYMOTOR 1/2 lóerős alig használt eladó. Cím a Hajdúföld kiadóhivatalában. 126

TÉGLA legjobb minőségű legolcsóbban Hortobágy téglagyárnál kapható. Szent Anan tizennégy. 3099

BARAKK jó karban levő. eladó, ugyan ott szállókaró kapható. Cím a Debreczen kiadóban. 3263

TÜZIFÁT pontosan hához szállít Winkler fakereskedő — Margit-fürdővel szemben. Telefon 2-80. 3414

SÁMSZON vámháznál. Kondor-u. 10. számú sarokház. 2 szoba, 2 konyha, mely 3 szoba, konyhává könnyen átalakítható, istálló, sertésöl, sütő-kemence, pince, jó vízi kúttal, minden elfogadható áron eladó. Egy szoba, konyha mellékkeliségekkel rögtön elfoglalható. Ára 75 millió. Értekezni Darabos-utca 39. sz., jobbra. 3633

ELADÓ káposztás hordók, cég- és fűszertábla, puld, mérleg és más üzleti cikkek. Virág-utca 11. 3631

BURGONYA! Elsőrendű rózsza 1800, hópehely 1600 koronáért kapható Hatvan-u. 36. 3678

BETONCSERÉP

kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyavirók, valódi aszbesztala, folvakavics és homok legolcsóbban beszeresethők Krausz Albert cementgyárában. Debreczen, Kiszégyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307. sz.

EGY SZÉP szoba butor, festett, mely 311 8 darabból, szép plüss divánnyal (használt), olcsón eladó. Csanokert. Mikos Kelemen-u. 17. 4-ik aító. 3868

ELADÓ Csillag-u. 8. számú ház beköltözhető lakással 3 szobás. 3869

ELADÓ 250x180 méretű smvrna szőnyeg. Csillag-u. 8. szám. 3870

BEKÖLTÖZHETŐ ház Késes-u. 8. modern 3 szoba, kettőszázezeren millió. Értekezni helyszínen és dr. Balázs bank. Piac-u. 59. 3875

BUZAKÖLCSÖNT keres megbízásból ügyfeleink dr. Balázs Bank. Piac-u. 89. 3876

BEKÖLTÖZHETŐ ház Zugó-u. 57. istálló, kocsiszén. Kettőszázezeren millió. Dr. Ungár. Simonffy-u. 1. b. 3877

12-es ENGEDÉLYEZETT lankaszter vadászgyevert eladó. Homokkert. Hegyi Mihályné-u. 30. 3882

ELADÓ boroshordók és egy darab bekecs bunda. Bethlen-u. 8. 3883

EGERBEN belvárosban forgalmas szütyártó üzlet haláleset miatt azonnal átvehető. Tudakozódni öv. Tölichy Béláné. Eger. Almasor-u. 13. 3746

NÉGY SZOBÁS, legkényesebb igényeket kielégítő úri lakás legfőbb utvonalon, új emeletes palotában, gyönyörű udvaron minden elképzelhető kényelem, fürdő, elő- és cseledőszoba, parkett, tanéta, villany, gáz, gázrezsó, gőzfürdő, kályha, két kamara, több pince stb. Igényjogosultnak megbeszélhető feltételek mellett átadó. Értekezni cím a kiadóban. 3763

BŐRÖNDÖK, retikülök, finom bőr-árak csakis Feuermann bőrdöndőnél. Piac-utca 44. 3707

2 GARNITURA magánjáró cseplőgép, melynek kazánjai egyben költődobrendszerű szántógépek kifogástalan állapotban teljes felszereléssel eladók Ugyanott az 1000 holdas gazdaság teljes holt felszerelése i. hó 14-én önkéntes árverésen eladtatik. Közelebbit Guttmann. Arany János-utca 42. Telefon 12-88.

ISKOLAI könyvek ócska és új állapotban, az előirt legújabb kiadásokban, megállapított áron már kaphatók az Aczél antikváriumban. 1591

FÉLFEDELŰ használt hintó utányosan eladó. Megtekinthető Riesz kocsigyárában. Hatvan-u. 3150

MINDENFÉLE BUTOROK legolcsóbb beszerzési helye Hausner Salamonnal. Simonffy-utca 2. c. 3675

ELADÓ ház kettő szoba, konyha, speiz, külön egy szoba, konyha, fűskamara, istálló, pince, fűstőlő. 1500 négyszetm. gyümölcsös, lucernás. Aczél-utca 37. 2490

MÁRVÁNYMOZAIK és cementlapok, betonárak, kutyavirók legolcsóbban kaphatók a Debreceni Működgyárbán. Fűrdő-utca 2. 2144

FAGYMENTES sirkövekből nagy raktár a Debreceni Működgyárbán. Fűrdő-utca 2. 2143

PORTLANDCEMENT, betonkavics, kátránypapír legolcsóbban kapható a Debreceni Működgyárbán. Fűrdő-utca 2. 2144

TÜZIFA legolcsóbban beszeresethető Erdélyi Tüzfifa behozatalnál. Fűrdő-utca 2. Telefon 1093. 2146

TANKÖNYVEK a miniszterium által megállapított eredeti bolti áron, az előirt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedűs és Sándor Részvénytársaság könyvkereskedésében. 1592

LISZT: 0-ás 6600, 2-es 6300, 4-es 6000, 6-os 5600, korda 2500 korona. Kereskedőknek árengedmény — Steinberger Dezső. Simonffy-utca 14. sz. 3613

FODRÁSZÜZLET három tükörrel, huszifokos állatszerszámokkal átvehető Kiss Imre. Karcag. Kisújszállási-ut. 3664

11 beköltözhető ház Berecsényi-utca 73. számú, 1100 koronáért, a Homokkert. Budosó-utca 1. b. sz. 363 négyszögöl házhely 20 millió koronáért eladó. 3676

DIAKSAPKÁK minden színben kaphatók Szabó Jánosnál. Püspöki palota. 3585

MINDENFÉLE korcsma felszerelések kaphatók. Értekezni lehet Csapó-utca 34. 3704

A LEGOLCSÓBB butorraktár a legmodernebb dolgokban is Burgundia utca 13. Vétesnél. 3704

ELADÓ a Nyilas-telen. Malvin-utca 43. sz. alatt egy szép nagy öntött vaskályha. 3716

A DIÓSZEGI útfélen levő Győrffy-szőlőtelepen eladó többféle gazdasági felszerelés, ugyanitt hetesekek, kétlevelű vasborona, igazszepter, stráfszepter, vetőgép, fűkaszálgép. Érdeklődni a helyszínen. 3717

MESTER-UTCA 25 beköltözhető ház eladó. Hatvan-u. 4. Kocsi, négytűlési, könnyű, alig használt eladó. — Hatvan-utca 4. 3719

ELADÓ egy hold szőlő az Ungvári-kertben, nagyon szép eredméllyel, vagy termés nélkül, 45 darab falgymölcsfa van benne, 6 méteres borház, 40 hektó boros hordó. Értekezni Csapó-utca 35. Vincze István hentes üzletében. 3720

KÜLÖNBELJÁRATU szoba, komplett ebédlővel eladó. Cím az Egyetértés kiadóban. 3722

HÁLÓSZOBA, konyhaberendezés eladó. Cím az Egyetértés kiadóban. 3723

SINGER varrógép súlyesztős, jókarban és nagy komót, meg egy szekrény sürgősen eladó. Agárdi-utca 14. 3736

KÖRÖSLADÁNYBAN a Neuschwendder-féle vasúti védőgőz 3000 négyszögöl területtel, melynek két farmadréze szőlő és gyümölcsös, egyfarmadréze pedig kert és vetemény és udvar, haláleset miatt szabadkészből eladó, esetleg az üzlet használatra kiadó. Értekezni lehet ugyanott Neuschwendder örökösök. 3737

ISKOLAKÖNYVEK az összes iskolák részére Csáthy részvénytársaság könyvkereskedésében kaphatók. 2205

HALÁLESÉT miatt eladó Lorántfy 6. számú ház, gazdálkodóknak alkalmas. Értekezni Lorántfy 4. 3761

OLCSÓ varrógép, iparos és családi: 1.600.000 K eladó. Széchenyi-u. 8. 3856

CSEPLŐGÉP 6-os, huzatós, 6-os gőzmagánjáró cseplőkészlet, 4. 5. 6 lóerős benzinmotorok eladók. Csere-üzletet kötik. Erzsébet-u. 20. 3891

NAGYKÁLLÓ község legszebb helyén szép négyszobás családi ház külön melléképülettel, nagy kerttel azonnal eladó. Egyidejűleg főtéren 35 éve fennálló sarok fűszerüzlet átadó. Értekezni Arany János 39. Naponta 1-3 óra között. 3750

VARRÓGÉP, ebédlőkredenc, plüss divány, szalongszék, női kabát eladók. Kut-u. 82. 3780

9 KATASZTRÁLIS hold jó termő homoki föld sámszói köves uton, közvetlen vámházzal szemben, eladó. Értekezni Kegyes sirköraktár. Piac-u. 58. 3818

SZÉP és erős asztal tüzhelyek, vízűstős is olcsó áron kaphatók és megrendelhetők Ezéchenyi-u. 6. lakatosnál. 3615

HASZONRA való akácia négyméteres száz darab eladó Bakos. Csanó-utca 88. 3659

ELADÓ jó karban levő kisebb ház, 5 szoba, 3 konyha, mellékkeliségek. Csanó-utcai villamos végmezőllónál közvetlen. Ára 200 mm. buza. Értekezni Meszera-utca 12. 3804

AZONNAL beköltözhető lakással eladó egy hold szőlő Ungvári-kertben, Pál Péter. Kut-u. 2. Kedvező fizetési feltételek. 3830

VIZVEZETÉKI nyomós kut és egy kutszivattvu eladó. Varga-u. 23. sz. 3755

FARAGOTT masszív hálószoba és különféle butorok, olajfestmények eladók. Miklós-u. 8. 3757

ELADÓ ebédlő divány, 4 drb. búkkafa szék, egy asztal Péterfia-utca 30. a ház mesternél. 3759

EGY PIANINO megvételre kerestetik Cím Hatvan-u. 13. üzletben.

KERESTETIK Debreczen környékén csutka, szalma és mm. szén, 250 drb. birka telekeltetésére ottani felállításra. Cím: Sternberg János. H. szoboszó. 3641

URAK figyelmébe! A legújabb divat szerint ruhákat elsőrangú kivitelben készít Morgenstern Manó uridivat zabó. Debreczen. Szent Anna utca 5. 3539

FŐTÉREN 2 szoba, fürdőszoba, konyha-használattal izr. gazdálkodó kis családnak kiadó. Cím az Egyetértés kiadóban. 3696

BOROSHORDÓ jókarban levő 10.000 literre való kiadó. Hunyadi-utca 8. 3809

GOBELINKÉP meghizáshól eladó. Megtekinthető Üvekereskedelmi Rt. Rózsza-u. 3833

BUTOR, használt szekrények, ágvak darabonként is olcsón eladók. Klein. Csokonai-utca 15. 3834

ELADÓ 1600 négyszögöl a Tézás-kertben. Basahalom-u. 3. 3839

ELADÓ több fai és hus nyul és 2 drb. nyulketrec. Borz-u. 11. 3846

EGY SPORT gvermekkocsi eladó. Kut-u. 114. 2. aító. 3848

TÉGLA kifogástalan minőségben Tóth Sebastyén téglagyárában kapható. Megbízott Betus József. Zöldfa-utca 8. szám. 3850

VENDÉGLŐ jó meneteli kaszárnyák mellett 3 szobával, pincével, mellékkeliségekkel visszavonulás miatt eladó, vagy házzal elcserelehető. Cím az Egyetértés kiadóban. 3851

TANYÁS FÖLD 23 hold a Fái-dűlőben eladó. Értekezni Csapó-u. 22. hentes üzlet. 3853

VENDÉGLŐ kertelviséggel, lakással, felszereléssel eladó. Faraktár bérbe, esetleg eadó. Cím az Egyetértésnél. 3855

ELADÓ ház Bozzav-telen, Szép-u. 23. beköltözhető lakással, intányos áron. 3864

NŐI RUHÁK, alig használtak, utcai, házi, kabát, kosztium eladók. Árpádtér 44. 3859

ELADÓ az Újfalván Szikszav téglagyár mellett 2 drb. 2000 négyszögölös prima föld. Értekezni Telekv-u. 61. 3860

ELADÓ a Csere-szélhen Hatvani-féle kaszálóból 6 hold prima barna homok föld. Értekezni Telekv-u. 61. Déli órákban. 3861

SZÖRME ruha legolcsóbban beszeresethető és átalakítható Kőváry szücs. Piac 42. Pannónia udvar. 3760

ELADÓ két boros fiordó öt hektós, borszivattvu, cső nélkül, eresztő gyalu. Rákóczy-u. 2. házmesternél. 3865

ELADÓ Mester-u. 37. számú ház 4 szoba, 2 konyha, nagy kamara, külön udvar, szén nagy buzamagtár, 8 lóra álló és külön 6 marhára, sertésöl, fűskamara, pince, kocsiszin, alsó, felső udvar. Az egész azonnal elfoglalható. Értekezni ottlakó tulajdonosnál. 3867

CIMPESTŐ tanulót felvesz Held. Simonffy-u. 36. 3879

SZOBALÁNY, feltétlen megbízható és és jobb megjelölt felvétetik szeptember 15-re. Kossuth-u. 39. 3881

ÜZLETÉNEK cégvezető részét ki volna haillandó átadni órák és ékszerész üzletnek. Fele lakbért fizetik. Trafik előnyben. Cim az Egvetértésnél. 3886

ELŐSZOBASZEKRÉNY vagy egész berendezés és konyhaberendezés eladó. Ehrenfeld Hermann műasztalos Vendég-u. 84. 3890

ELŐRAJZOLÁST, himnusz, rövidárúk, csipkék, D. M. C. pamutok és piper-cikkék a legolcsóbban Szepessynél. Batthányi-u. 15. 3764

ANTIK poharak, porcellán és egy zöld teveször, plüss függönydrapéria eladó. Piac-u. 10., I. em. 2. 3878

FORGALMAS helven fűszerüzlet lakással, mellékkelviselőkkel más válalat miatt átadó. Cim a Független Ujságnál. 3919

KERESLET

MANICÜRÖS kisasszony elsőrendű munkaerőt felvesz. Parfümerie Ilona Szent Anna 1. 2388

IZR. gyermektelen házaspár két iskolai tanulót teljes ellátásra elvállal. Reich. Arany János-u. 16. sz. 2963

NÉGY középiskolát végzett fiu tanulónak felvétetik Kostva ékszerészénél. Széchenyi-utca 1. 3055

KÉT szoba, konyhás lakást keresek. Cim Bészler és Dávid vasüzletében. 3181

JÓ HÁZI KOSZT és lakás kapható diákok részére. Nagyerdei Vigadóban. 3356

TANULÓK magas fizetéssel felvétetik. Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál. Piac 41. 3388

JELES ÉRETT bölcsész bármilyen gimnáziumi korrepetíciót utánvatosan vállal október 1-től. Cim az Egvetértés kiadóban. 3417

VARRÓLEÁNYOK és szűcs tanuló felvétetik: Adler szűcs. Batthányi-utca 2. 3559

2 SZOBA, konyhás lakást keresek a város belterületén magas felépéssel. Cim a Független Ujság kiadóhivatalában. 3608

EGY tanuló fizetéssel felvétetik. Moskovits férifiszabó. Hatvan-u. 5. 3620

JOGÁSZT keres Pécsi ügyvéd. Verbóczy-utca 4. 3627

KISZOLGÁLÓ kisasszony, ki már üzletben alkalmazásban volt, felvétetik. Hegedüs, Csapó-u. 18. Rőfös üzlet. 3628

JÓ családból való fiu tanulónak jó fizetéssel felvétetik főfős szakmába Hegedüs, Csapó-u. 18. 3629

ÜGYES elárúitónó, ki jártas könyvelésben is, azonnal felvétetik Jungreisz Mari női kalapüzletében. 3639

BUTOROZOTT külön szobát, esetleg ellátással keresek ur családnál, orvosstanhallgatónó részére. Ajánlatokat Grünbaum, Erzsébet-u. 22. kérek. Telefon 13-42. 3688

FAVÁGÓ állandó alkalmazásra felvétetik. Könyves Tóth. Hadházi-ut 16. Árpád-tér. Jelentkezhetni hétköznapokon. 3705

ÜGYNÖKÖT és tanuló leányt felvesz Spitzer nyomda. József kir. herceg-utca 50. 3707

MŰLAKATOS tanuló felvesz Lókody lakatos műhely. Darabos-utca 27. 3708

JÓRAVALÓ, tisztességes, mindenféle házimunkát végző nő, esetleg egy csecsemővel állandó otthonot talál Keménynél. Városi Mezőgazd. 3709

VILLAMOSZFERÉLŐK és tanulók felvétetik Fazekasnál. Piac-utca 43 szám. 3714

KÉT FIU mellé intelligens klasszonym kerések azonnalra. Schön Csapó-utca 4. 3729

KIFUTÓ fiu felvétetik Komlós divatházban. Piac-utca 52. 3735

HÁZIKISASSZONYT keresek, intelligens, varráshoz értő, harminc év körüli leány vagy asszony mielőbbi ajánkozását kérem. Cim: dr. Gödény Sándorné. Nagykálló. 3747

IRODÁNAK alkalmas butorozatlan szobát keresek központ közelében. Ajánlatokat „Azonnal” jellegre Független Ujsághoz. 3748

HÁZAT keresek beköltözhető három szobás lakással, fűszerüzlettel. — Ajánlatokat „Üzlet” jellegre Független Ujsághoz. 3749

ORVOSTANHALLGATÓ utánvatosan korrepetál. Cim Péterfia 67. Kiss. Ugyanott egy Toldi atlasz kereseték. 3814

CSIZMADIASEGÉDET, kettőt, jó munkást keresek hátulvarrot puhaszárú csizma munkára. Munkabé 80,000 korona. Homokkert-u. 1. sz. a szülészeti klinikával szemben. 3815

FELES kertészt keresek, ki a virág, gyümölcs és konyhakertészetben jártas. Széchenyi-ut 21. 3816

IZR. gyermektelen ur család elvállal 2 tanulót teljes ellátásra mérsékelt díjazásért. Kálvin 15. 3826

MŰKERTÉSZ, vizsgázott, nős, gyermektelen uradalmi állást keres. Debreczenszky, Halköz. 3872

KIFUTÓ fiu és tanuló felvétetik Konez László ügyvezető. Kálvin-tér. 3880

MINDENES bejárónót keresek azonnal. Telekv-u. 19. 3741

SZAKKÉPZETT textil és kirakatrendező állást keres. Cim a kiadóban. 3742

FORGALMAS helven fűszerüzlet, st bérbe keresek. Cim a kiadóban. 3743

HELYBELI ügynökséget bármilyen szakmában vállalok. Cim a kiadóban. 3744

CIPŐFELSŐRÉSZKÉSZÍTÉSHEZ 1 tanuló fiu vagy leány felvétetik. — Máv. cipészműhely. 3745

ÓCSKA reszelőket veszek. Csukás Lajos reszelővágo. Sziv-u. 33. 3921

GAZDASÁGI gép, műszaki cikkek és vaskereskedelmi szakban teljes otthonos elsőrangú erő kerestetik Gazdasági Kereskedelmi Rt. vasosztályának vezetésére. Pályázatok „Vasosztály” jellegre Egvetértés kiadóhivatalba kéretnek. 3831

ALBÉRLETBE keresek központban két szobát butorral vagy anélkül. Lehetőleg konyhahasználattal. Cim a kiadóban. 3832

KOKSZ válogatáshoz asszonyok, gyermek, rokkantak kerestetnek a gázgyárban. 3840

KIFUTÓ fiut vagy leányt felvesz Pauló, Batthányi-utca. 3841

FIGYELMEZTETES!

Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó közönséget, hogy a lapokat bárbevenni, olvasás után az árusítónak visszaadni, más lapokkal csereberélni

TILOS!

Aki ez ellen vét, visszaélést követ el, amely megtorlást von maga után. A lapelárusítóktól és bizományosainktól pedig a lapelárusítást haladéktalanul megvonjuk.

**Debreczen,
Debreczeni Független Ujság,
Egyetértés,
Hajdúföld,
Tiszántuli Hírlap
kiadóhivatalai.**

ÜZLETÜNKBEN egy segédi állás azonnal vagy 15-re betölthető. — Deutsch Albert és Fia. 3916

KÖNYVELÉSBE és irodai munkákban jártas íróiású urileány vidéki jó családnál állást keres. Levelek „Szolid” jellegre az Egvetértés kiadóhivatalába. 3766

KIFUTÓ leány azonnali belépésre felvétetik. Hegedüs Áruház, Szent Anna-utca 5. 3917

FŐSZERELŐ elvállal bármilyen elhanyagolt malom, régi siksziták, vagy átalakításokat felelőség mellett. — Üzemvezetői állást is elfogad. Cim Fazekas István Debreczen. Póposta, post restanté. 3842

MAGÁNOS NŐNFI, lakást kaphat komoly férfi. Cim az Egvetértés kiadóban. 3843

KÖZÉPISKOLAI tanulót teljes ellátásra elfogad ur család. Cim az Egvetértés kiadóhivatalában. 3844

EGY ÜGYES csaposleány vagy fiu azonnali belépésre felvétetik a Korona vendéglőben. Csapó-u. 17. sz. 3847

MEGBIZHATÓ minden természetbeni lakással és zsákfoltzó asszony felvétetik Hónig sóraktárban. 3849

BŐR kabátgarnitúra keveset használt kerestetik. Ajánlatokat: Debreczen kiadóhivatalába. 3857

PERFEKT zongorista férfi vagy nő, szintársulathoz, esetleg hegedüs karmester 3 millió havi fix fizetéssel felvétetik. Cim az Egvetértés kiadóba. 3858

ÜGYES szobaleány azonnalra vagy 15-re való belépéssel felvétetik. — Deutsch Jenő. Verbóczy-u. 2. Iparkamara. 3915

KIS LAKÁSÉRT 2 milliót fizetek. lelépést is, évenként 5 pár cipőt csinálók ingyen. Honvéd-u. 56. III. aító. 3887

GYAKORLOTT francia és kabát munkás varróleány felvétetik. Ugyanott tanulóleány is. Széchenyi-u. 7. I. em. 3918

KERÉKGYÁRTÓ segéd, kovács, kerékgyártó tanulók felvétetik. Szt Anna-u. 46. 3893

UTAZÓ textilszakmából felvétetik. Ajánlatok „Utazó” jellegre Független Ujság kiadója. 3920

IZR. URICALAD ellátásra elfogad középiskolai tanulót belvárosban. — Cim Függetlennél. 3922

KERESKEDŐSEGÉD kerestetik a vas és fűszerszakmában. Király Nándor Haidunánás. 3966

BUTOROZOTT szoba 2-3 tanulóknak kiadó. Darabos-u. 27. Nagyné. 3607

MAGÁNOS szobát butor nélkül, esetleg butorral ágynemű nélkül keresek bérbe. „Magános” jellegre kérem a Független Ujságba. 3968

VEGYES

SZIREK András ur és egyenruhaszabó. Szent Anna-utca 1. Egyenruházati cikkek és szövetek raktára. 2181

VÁLLAL gépazsurozást, ruhahímzéseket, kézimunka előrajzolás. Nagy Gyula harlinsvadzlete. József kir. herceg-u. 1943

PIAC-UTCÁN 3 szobás lakás irodahelyiséggel átadó. Cim az Egvetértés kiadóban. 3871

KIADÓ bármilyen célra üzlethelyiség, forgalmas országút mentén. Nyilas-telen. Marton K.-u. 28. 3873

EGY SZOBA, konyha, speiz, külön pad elcsereendő hasonlóval. Cim az Egvetértés kiadója. 3874

5-10 MÁZSA BUZÁT adok, ha 1. esetleg 2 szobás lakáshoz juttat. Darabos-u. 18., keresztút. 3885

FEL ÜZLET kiadó. Értekezni Kristály mosoda. Batthányi-u. 13. 3765

KÜLÖNBEJÁRATU szoba, közép- vagy felsőiskolai hallgatóknak kiadó. Csanó 23. 3892

VIZVEZETÉKET, fűrdőberendezéseket szakszertien készít és javít Kovács Gyula. Szent Anna-u. 2. 1944

ELSŐRANGU kárpitos Szabó József. Varga-u. 1. Kész hencserek, berzsely stb. fotelek állandóan rakároa. 1945

MÁTHÉI JÁNOS műszaki szerelő elvállal vízvezeték, csatornázás, egészségügyi, műszaki berendezéseket, e szakmabeli javításokat elsőrendű kivitelben. Iroda és műhely: Csapó-u. 24. Telefon 3-21. szám. 3195

IPARI, kereskedelmi és raktártelepnek alkalmas körülkerített 1000 négyzetméteres házastelek, két szoba, konyhás lakással, raktárhelyiségekkel, vasuti sínpar mellett, forgalmas helven hasznosbérbe kiadó. Károly Ferencz József-ut 26. 3549

50-150 HOLDAS fekete földes tanulás bérlettel keresek hosszabb időre a város és a kövesút közelében. Őszi átvételre. Homokkert-utca 3. Vendéglő. 3641

Dr. B. UJHÁZY Sándor orvos szabadságáról visszaérkezett és rendelkezését uira megkezdte Vigadóví Mihály-utca 49. Telefon 14-78. 3681

KÁRPITOS munkát utánvatosan vállal Nagy Antal. Arany János-u. 38. 2117

KEVÉS pénzért jó ruhát venn! Veghez kell menni. Vár-utca 2.

GAZDÁLKODÓK! Legjobb és legolcsóbb csizmát csak Horoghnál kaphatnak. Vár-utca 2.

EGY SZOBA, konyhás lakásom elcserelelném ráfizetéssel szép kétszobás lakással, csak belterületen. — Háztuladonos bekegyvezése szükség. Variassy. Adafi-u. 67. 3697

ELCSERELNEM egy szoba, konyha, speizből álló utcai lakásomnál. Böszörményi-ut 20. 3698

13 HOLD homokföld kiadó vasárnap délelőtt 8-10-ig Nyomatató-u. 9. Vincellért majorosnak felveszek. 3702

MODERN egy szoba, konyhás lakásomat Csapóvégén részben elcserelelném 2 szoba, konyhással, ráfizetéssel. Cim Csapó-utca 101. Rőfös üzlet. 3731

BUTOROZOTT szoba kiadó, esetleg konyha használattal is. Csapó-utca 56. 3732

KIADÓ istálló, kocsiszin és szénpad. Miklós-utca 41. 3734

ELCSERELNEM 4 szobás, kis modern Péterfiai ervevű álló lakásomat nagy 4 szobás belvárosi modern lakással. Értekezhetni dr. Hódv és dr. Böszörményi ügyvédek irodáiban d. u. 4-6-ig. 3805

FŐUTON levő régi szabóüzlethez 10 millióval szakképzett társat keresek. Ajánlatok „Aranybánya” jellegre Tiszántuli szerkesztőségbe. 3825

20 MM. tengeri göré kiadó. Értekezni lehet Cegléd-u. 9 d. u. 2-3-ig. 3845

3 SZOBÁS lakás butorral azonnal átadó. Értekezni Piac-u. 66. 3854

ELCSERELNEM magas ráfizetéssel, egy szobás, konyhás lakásomat 2 szobás, konyhás lakásért, vagy lelépésért is átadó. Cim megtudható az Ingószáközvetítőnél. Hatvan-u. 1. Püspöki palota. 3866